

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.794

Apartado de Correos núm. 29

Viernes, 18 de Enero de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

LA SITUACION POLITICA

Bajo la presidencia del ministro de Hacienda, se reúne por primera vez la comisión encargada de dictaminar acerca de la implantación del patrón oro

DISPOSICIONES OFICIALES

La "Gaceta" publica hoy las siguientes:
Real decreto-ley aprobando el proyecto de ley penal y procesal en materia de contrabando y defraudación.

Disponiendo la adquisición por gestión directa de la comisión oficial del motor y del automóvil un motor Napier León con destino a la Aeronáutica Naval.

Real orden disponiendo que el teniente coronel de Artillería don Carlos Rodríguez de Rivera y Gastón, cese en el cargo de agregado militar de la embajada de España en Lisboa; y nombrando para dicho puesto al comandante de Estado Mayor don Antonio Tapia y López del Rincón.

Aprobando la comisión desempeñada por el agregado militar de la embajada de España en Roma.

Dejando sin efecto el nombramiento de don Santos Gárate, para formar parte de la comisión acerca del modo y condiciones en que ha de implantarse el patrón oro en España y nombrando para sustituirle a don Luis Gómez García.

Designando a los señores que se mencionan para desempeñar los cargos que se indican en el Comité organizador del Congreso Nacional de Historia y Geografía hispano-americana, que ha de celebrarse en Sevilla.

Concediendo subsidio a familias numerosas de diferentes provincias.

EN GOBERNACION

El general Martínez Arriño recibió esta mañana al presidente de la Diputación provincial de Badajoz, al diputado de Lérida señor Bo, al asambleista P. Valdeparais, a los señores Landete, Arobias, Pauler y Cernia, al general Ampudia y coronel Piquera.

EL MONUMENTO A COLON

En el despacho del presidente de la Asamblea Nacional, se reunió la comisión organizadora de la participación de España en el monumento a Cristóbal Colón en la isla de Santo Domingo.

Asistieron el señor Yanguas Messias, el duque de Veragua, que presidió, al señor Franco Rodríguez, los marqueses de Argüeso y Montesa y los señores Aldama, Martínez de la Riva, Trasierra y Blanco Solter.

Iniició la idea de este monumento colosal al gran navegante la Unión Panamericana, que acordó convocar un concurso entre arquitectos de todo el mundo, y nombró un Jurado internacional para discernir el premio de un millón de pesetas. Acordó también que la primera fase de este concurso se celebre en Madrid, donde el Jurado escogerá de entre los bocetos—que serán expuestos en nuestra capital—los diez de mayor mérito. La segunda fase del concurso tendrá lugar en América, y se resolverá con la elección de una entre las diez obras escogidas en Madrid, para otorgarle el premio.

En la reunión los miembros del Comité organizador en España que dieron enterados del número de concursantes hasta ahora—más de 500—, y acordaron dirigirse al Gobierno para que éste estimule la participación de los arquitectos españoles.

La primera fase del concurso tendrá lugar en Madrid, en el mes de Abril próximo, según nuestras noticias.

LA COMISION DEL PATRON ORO

A última hora de la tarde se reunió en el ministerio de Hacienda la comisión del Patrón oro, que es la encargada de estudiar si conviene establecerlo en España.

Presidió el señor Calvo Sotelo, que expuso el criterio del Gobierno en el asunto, retirándose seguidamente.

Los reunidos nombraron secretario de la comisión al catedrático de Economía de la Universidad de Granada, don Francisco Viñuelas.

Mañana se hará el nombramiento de presidente, creyéndose que recaerá en el señor Flores de Lemus.

Las sucesivas reuniones de la comisión tendrán lugar en la Asamblea Nacional.

PARA EL PROXIMO CONSEJO

Como quiera que la copia del informe del Consejo de Estado sobre la creación del Banco Exterior de Crédito fué ya dada hace unos días a los ministros para su estudio, se cree que este asunto será llevado para su aprobación al Consejo que se celebrará el martes próximo.

BAJA LA GASOLINA

El Comité ejecutivo del Monopolio de petróleo ha decidido recoger la baja del mercado mundial y rebajar el precio de gasolina en dos céntimos por litro.

Esta baja se establecerá en España a primero de Febrero.

LA DISCUSION DEL DECRETO DE INCOMPATIBILIDADES

Como dijimos ayer, es propósito del presidente del Consejo que el último decreto publicado en la "Gaceta" sobre incompatibilidades lo estudie la Asamblea.

Desde luego, la discusión se abri-

rá en los primeros plenos que se celebren.

El marqués de Estella ha recibido infinidad de consultas respecto a la aplicación del decreto en determinados casos particulares; y como no sólo afecta la disposición a las cargas del Gobierno central, sino a la administración provincial y a la municipal, y en la Asamblea están los representantes genuinos de las mismas, de sea el Gobierno que se exterioricen opiniones y se aclare y aun modifique el decreto si en él se advirtieron errores.

No habrá informe de Comisión, según nuestras referencias.

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública se preceptúa lo siguiente:

Primero. Se conceden exámenes extraordinarios en el presente mes de Enero a los alumnos a quienes natures del período de ingreso en las Escuelas de Arquitectura, aunque éstas sean las de Dibujo.

Segundo. Los alumnos que en estos exámenes extraordinarios resultaren suspensos podrán repetirlos en una sola de las dos convocatorias de Junio o Septiembre próximos, sin necesidad de nueva matrícula; y

Tercero. La matrícula se abrirá durante diez días, a contar desde el siguiente al de la publicación de esta Real orden en la "Gaceta de Madrid", y los exámenes se verificarán a continuación, siempre que sea después del día 20 del mes actual.

UNA ESTAFA AL TESORO

Un oficial de Rentas Públicas se apoderaba de los tarjetones para convencer a los contribuyentes

Madrid.—La Dirección general de Seguridad ha facilitado la siguiente nota:

"La policía ha descubierto que un oficial de la Administración de Rentas Públicas de la provincia de Madrid, en combinación con otros individuos, se presentaba a los contribuyentes con los tarjetones donde consta la cantidad que por utilidades debían pagar sobre las hipotecas realizadas por ellos, ofreciendo, mediante el pago de cierta cantidad, eximirlos del abono del citado impuesto, a excepción del último recibo.

Se ha comprobado la realización de algunas operaciones, que ascienden a una respetable cantidad.

El citado oficial, para lograr su propósito, sacaba del fichero de su oficina los aludidos tarjetones, y con los intermediarios se ponía al habla con las personas que en dichos tarjetones figuraban, ofreciéndoles la operación citada, para lo cual, y a fin de persuadirlos, les enseñaba los tarjetones.

Acceptada la propuesta, y conforme con la cantidad previamente convenida y que oportunamente recibía el citado oficial, se hacían las anotaciones correspondientes de haber sido satisfechos todos los recibos atrasados, a excepción del último, que pasaba en la relación de Tesorería, para su cobro por el Recaudador.

Este recibo servía al interesado para cancelar la hipoteca en el Registro de la Propiedad, sirviendo de prueba de haber satisfecho la totalidad del impuesto de utilidades que le correspondía por el expresado concepto.

Con motivo de estos hechos fueron detenidos cuatro individuos, hallando la policía en poder de uno de ellos 53 tarjetones y en el del oficial cinco recibos por igual concepto de un mismo contribuyente.

Por este procedimiento habían percibido unas veintimil pesetas en menos de tres meses.

LOS VIAJES DEL PREIDENTE

Después de asistir a la inauguración de una estación ferroviaria y a un banquete en Valencia, sale para Barcelona

MANIFESTACION DE ESTUDIANTES

Valencia.—El general Primo de Rivera se disponía a trasladarse a la estación de los Ferrocarriles Económicos para ir a Paterna; pero al enterarse de una espontánea manifestación estudiantil, demoró su salida, y bajando a uno de los claustros de Capitanía, recibió a los estudiantes, que desfilaron ante él, estrechando su mano.

EN PATERNA

Terminado el acto, el general Primo de Rivera, en unión del alcalde y capitán general, se trasladó a la estación de Puente de Madera, donde le esperaban las demás autoridades, consejeros de los Ferrocarriles Económicos e invitados. Ocuparon un tren especial, marchando a Paterna, para inaugurar la estación de aquella ciudad.

El tren no se detuvo en ninguna estación.

En Paterna le esperaban las autoridades y la oficialidad del sexto Regimiento de Artillería, los niños de las escuelas y mucho público.

La estación estaba adornada, y se levantó un arco de triunfo con la siguiente inscripción: "Paterna, a Primo de Rivera, salvador de España".

Rindió honores una batería del sexto Regimiento ligero de Artillería.

Al llegar el tren se disparó una

TODOS LOS DEPORTES

Se cruzan numerosas apuestas con motivo de los próximos partidos que celebrará el Madrid

VENCE EL SEVILLA AL DEPORTIVO DE CORUÑA

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado el anunciado encuentro para la semifinal de los partidos que han de dar un vencedor que pase a la primera Liga, entre el Sevilla F. C. y el Deportivo de la Coruña.

El encuentro ha carecido de interés y resultó por tanto muy aburrido, a causa del dominio de los andaluces, los cuales, sin emplearse a fondo, vencieron por cuatro a uno al Deportivo.

APUESTAS EN BOLSA

Madrid.—En las sesiones de ayer y hoy celebradas en la Bolsa se cruzaron numerosas apuestas con motivo de los próximos partidos del Madrid.

La mayoría de las apuestas eran favorables al campeón del Centro en razón de diez duros por cinco.

Otras fueron asimismo para la final y también a favor de los propietarios del terreno de Chamartín.

La expectación que existe para el primer partido que se jugará en la Corte, es enorme.

UN BANQUETE AL RACING

Madrid.—El próximo domingo se dará un banquete al primer equipo del Racing, acto organizado por la mayoría de los socios en honor de los jugadores y muy especialmente de Escobal.

EL CAMPO PARA LA FINAL

Madrid.—Contestando el Barcelona a la pregunta que le hizo la Nacional sobre qué campo elegiría en el caso de quedar finalista, ha dicho que de vencer al Español y tener que luchar con el Madrid, en Zaragoza. Si fuese con el Athletic de Bilbao, en Madrid.

EL PARADERO DE HILARIO

Cádiz.—Se asegura que anoche estaba en esta el jugador canario Hilario Marredo, añadiéndose que embarcará en el vapor "Romeo" para reintegrarse a su Club.

Enfermos distinguidos

Madrid.—El expresidente del Congreso, don Miguel Villanueva, sigue mejorando de su dolencia.

En cuanto al ex-subsecretario señor Pérez Oliva, sigue estacionado el curso de la enfermedad.

Envío de 100 pesetas

Para el que se arriesgó por el pan de sus hijos

Santander.—El gobernador civil ha recibido un giro de 100 pesetas que el Presidente del Consejo le remite con encargo de que entregue dicha cantidad a Telesforo González, vecino del pueblo de Santa María de Aguayo, quien, como se recordará, durante los pasados temporales de nieve salió, con riesgo de su vida, en busca de pan para sus hijos.

También le remite 50 pesetas para que compre dulces a los niños.

Lea usted "La Voz de Asturias"

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Si en vez de billetes a varios colores con retratos, vistas de edificios, etc., se limitara el Banco a la estampación de una sola tinta, cesarían inmediatamente las falsificaciones

FALSIFICACION DE BILLETES DEL BANCO

Madrid.—Con este título publica hoy "ABC" el siguiente interesante suelto en relación con la falsificación de billetes:

"Se ha descubierto en Barcelona una nueva falsificación de billetes del Banco de España, de 25 pesetas. No será la última. Es una industria muy lucrativa y relativamente fácil de practicar; que, por inexplicable desidia o indiferencia, viene estimulando el mismo Banco, pues dados los medios de reproducción con que cuentan actualmente las Antas gráficas, la imitación de un billete no ofrece grandes dificultades.

Si el Banco de España, en vez de los billetes a varios colores con retratos, vistas de edificios, etc., se limitara a la estampación de una sola tinta—como los billetes franceses—sobre papel especial "filigranado", cesarían inmediatamente las falsificaciones, pues se necesita para producir este tipo de papel contar con grandes medios—el Banco debería montar una máquina especial para fabricarlo—, que no están al alcance de los falsificadores. Y si el Banco, según parece, no concede importancia a las falsificaciones de sus billetes, que tanto perturban la vida financiera en España, el Gobierno debería obligarle a que empleara los medios para evitarlas o a aceptar todo billete falso que se encontrase en poder de un tenedor de buena fe."

EJEMPLOS DE POLITICA TRIGUERA

Madrid.—En su fondo comenta "El Debate" la política triguera que vienen realizando Italia y la Argentina. Italia intenta a todo trance aumentar su cosecha a fin de

importar menos, el caso de España, mientras que Argentina lo hace para exportar más que nadie.

El articulista razona la relación que existe entre estos países y España y estudia detalladamente la labor que para la prosperidad rural realiza Mussolini, organizando la conocida "Batalla del grano" y preocupándose mediante los organismos preparados, en la selección de semillas y en dotar de crédito e instrucción a los labradores.

En la glosa se hacen no pocos elogios para el jefe del Gobierno italiano y se advierte que aún es mayor la enseñanza que para los labradores españoles puede desprenderse de la política triguera argentina.

EL CIERRE DE APOLO

Madrid.—"El Sol", como la mayoría de los periódicos de Madrid, dedican unas líneas de comentario al cierre del teatro Apolo, cuyo edificio se convierte como es sabido en oficinas para un Banco.

Después de recoger las quejas de no pocos artistas, escribe:

"Sin embargo...—un colega lo ha dicho acertadamente—no hay que sacar las cosas de quicio. Ni el género chico va a morir porque a Apolo sucede un Banco—muerto estaba hace años, como decimos—, ni el arte plástico sufrirá una pérdida irreparable por el hecho, dado el excesivo número de salas de espectáculos con que Madrid cuenta. Es, ni más ni menos un signo de la mutabilidad de los tiempos, que nos ha hecho asistir, sin otra lamentación que la de los amigos de la capa y algunos sentimentales más, a presenciar impávidos la muerte de Julián a golpes de "jazz-band" en su propia casa, "he-

reja' acaso no menor que la de que el Banco de Vizcaya instale allí sus ancas. Oro por oro, al menos el de éste tiene algunos quilates más que el oro pelé de las revistas del tiempo..."

LA FUGA DE UN CORREDOR DE BOLSA

Los rebeldes, al mando del jefe Sakao, han tomado Kabul, capital de Afganistán, pidiendo los soldados se proclame Rey

CONTINUA LA FRANCA MORTAJA DE JORGE V

Londres.—El parte facilitado hoy en Palacio por los médicos de Cámara de Jorge V, dice lo siguiente: Se acentúa la mejoría en el agudo enfermo, continuando el Monarca hacia una franca convalecencia.

PIETRO GASPARRI, GRAVEMENTE ENFERMO

Roma.—Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el cardenal Pietro Gasparri, sobrino del secretario de Estado del Vaticano.

SANGRIENTOS COMBATES A LAS PUERTAS DE KABUL

Londres.—A las puertas de Kabul se han librado sangrientos combates. El jefe Sakao ha logrado romper la defensa exterior de la ciudad, intentando vencer las últimas resistencias de las tropas leales.

EL AERODROMO DE KABUL EN PODER DE LOS REBELDES

El jefe Sakao ha logrado romper la defensa exterior de la ciudad, intentando vencer las últimas resistencias de las tropas leales.

Teatro Campoamor
HOY - A las 7 y 10 1/4 - BUTACA 0,75
"EL CARRASCO"
Película gigante UFA por Paul Richter
Mañana: Butaca 0,75 - Estreno
"JUVENUD DIVINO TESORO"
Película Paramount, por Richar Ailen y Louise Brooks
Domingo: A las 4, a las 7 y 10 1/4
BEBE DANIELS en la gran película Paramount
"ESTE NOVIEMBRE BUSTO"
Miércoles
"LA CIUDAD CASTIGADA"
Jueves: DEBUT de la compañía de grandes espectáculos
ALCORAZA

Teatro Jovellanos
Hoy - A las 7 y 10 1/4 - But ca 0 50
Los caballeros las prefieren rubias
Película Paramount, por Ruth Taylor.

París.—Telegrafían de Lahore que el aeródromo de Kabul, con todos los aviones, ha caído en poder de las fuerzas rebeldes.

PARA VISITAR LA EXPOSICION DE SEVILLA

Lisboa.—Diez periodistas deportistas han organizado el viaje a pie de Lisboa a Sevilla para visitar la Exposición y escribir varias crónicas de la pintoresca prueba.

Desde luego se publicarán todos los trabajos y luego se publicará un libro titulado "El camino a Sevilla".

Lo harán en veinte etapas de veinte kilómetros, teniendo un día para descansar.

Saldrán el 21 de Febrero para llegar a Sevilla el día 14 de Marzo, víspera de la Exposición.

UN CERTAMEN DE AVIACION

Lisboa.—Para conmemorar el cincuenta aniversario de la fundación de la Aviación se ha organizado un importante Certamen con fuertes premios y en el cual participarán los mejores aviadores.

LOS REBELDES HAN TOMADO KABUL

Londres.—Comunican de Bombay que los rebeldes, al mando del jefe Sakao, han tomado Kabul, la capital de Afganistán.

Los soldados de Sakao, le piden que se proclame Rey.

FORTISIMO HURACAN EN LA CIUDAD DE LONDRES

Londres.—En las primeras horas de esta mañana un fuerte huracán ha causado grandes daños en esta ciudad.

Minutos después de amanecer se encapotó el sol de tal manera, que la ciudad quedó sumida en las más absolutas tinieblas.

Seguidamente granizó con gran violencia y después cayó una gran nevada acompañada de huracán.

La fuerza del viento hizo que la circulación, tanto de vehículos como de peatones, quedara paralizada en absoluto, desorganizándose después durante todo el día.

La nevada duró unos tres cuartos de hora; pero su violencia fue tal, que la ciudad ha quedado cubierta por una espesa capa de nieve durante todo el día.

En el Suroeste de Inglaterra ha sido observado también el fenómeno.

FUGA DE UN CORREDOR DE BOLSA

París.—El juez que entiende en el asunto de la "Gazette du Franc", señor Grall, había citado para esta tarde en su despacho al corredor de Bolsa barón de Pakquemient, con objeto de tomarle declaración acerca de sus relaciones financieras con la señora Hamau; pero el corredor no acudió a la cita.

Practicada una rápida información, se vio que había huido, sin que hasta ahora se sepa su paradero.

El barón de Pakquemient había ganado grandes cantidades de dinero con diversos Sindicatos bursátiles fundados por él; pero luego perdió mucho más de lo que había ganado, y su pasivo parece que no baja de 30 millones de francos.

Un Banco que había fundado, y a cuyo frente se hallaba, ha suspendido sus operaciones.

Se ha dictado orden de prisión contra el fugado.

EL MARISCAL FOCH SIGUE EN EL MISMO ESTADO DE GRAVEDAD

París.—A pesar de las palabras algo tranquilizadoras del último parte acerca de la salud del mariscal Foch, que señalaba un estado estacionario, sin agravación, los médicos no ocultan la inquietud que les produce la enfermedad del ilustre soldado.

El corazón del mariscal, cansado por la edad, se halla sometido a una muy fuerte hipertensión, producida por trastornos renales.

El doctor Heits Boyer ha pasado, por tercera vez, la noche en la cabecera del enfermo, en cuya habitación no se permite entrar más que a su esposa y a sus dos hijas, que le cuidan con admirable abnegación.

La enfermedad que padece el mariscal es, sobre todo, grave por la fatiga que le produce pero aunque, desgraciadamente, no está todavía fuera de peligro, hay motivos para esperar que su robusta naturaleza vencerá la enfermedad.

De todas partes del mundo llegan centenares de telegramas.

El Rey de España ha telegrafiado al embajador, señor Quiñones de León, para que se enterase, en su nombre y en el de la Reina, del curso de la enfermedad.

La familia ha agradecido muy vivamente este rasgo de delicada atención.

EL BANQUERO PACQUEMENT NO HA COMPARECIDO

París.—El banquero Pacquemient no ha comparecido a la citación que le había hecho el juez que entiende en la causa contra la señora Hamau.

UN TUMULTO ENTRE OBREROS CON AYUDA DE MUJERES

Puerto Adelsida.—Unos ochocientos obreros sindicados, auxiliados por numerosas mujeres, atacaron a los descargadores del puerto no sindicados, promoviendo un tumulto que más tarde la policía disolvió.

Del encuentro resultaron heridos varios obreros y dos policías.

ESTUDIO DE PELICULAS IN-CENDIADO

Hollywood.—Se ha incendiado el nuevo estudio de la casa de películas Paramount, recientemente construido para la producción de películas habladas.

El edificio, que costó 800.000 dólares, ha quedado completamente destruido.

VIOLENTO TEMPORAL EN EL PUERTO DE GENOVA

Génova.—A causa de un violento temporal se rompieron las amarras de varios trasatlánticos surtos en este puerto.

Numerosas embarcaciones se han

estrellado contra el muelle, descomponiéndose aún si habrá que lamentar desgracias personales.

DETALLES DEL NAUFRAGIO DE UN BUQUE

Hong Kong.—El piloto del barco "Heinwah", cuya noticia anticipamos ayer, ha relatado minuciosamente interesantes detalles del naufragio del citado buque.

El barco se había hecho a la mar en el medio día de ayer, embarcando 180 pasajeros en Shanghai, y 20 más en otro puerto de la costa china.

El mar estaba rizado y soplaban un fuerte viento, cuando, a las tres cuarenta, estando de guardia el segundo oficial, chocó el buque contra una roca, abriéndose en el casco una gran brecha; el agua entró rápidamente, y entonces se ordenó el lanzamiento al agua de los botes salvavidas.

El piloto y 15 tripulantes más y cuatro pasajeros, con chalecos salvavidas, se introdujeron en una lanchita, permaneciendo en el agua muchas horas, hasta que fueron vistos por un "junko" chino, en el preciso momento en que el "Heinwah" se hundió.

El piloto ignora la suerte que haya podido correr el capitán y los demás oficiales, así como la del resto de los tripulantes.

Más tarde llegó a Hong Kong

VIERNES PRIMA 18 Enero
Principado S. O. E.
ESTRENO A las 7 1/4 A las 10 1/4
UN IDIOMA EN EL METRO
Super-comedia de ambiente frívolo. Fínisimas situaciones.
Protagonistas: Dorothy Mackaill y Jack Malhall
SABADO COMICO 19 Enero
Programa de «Artistas Asociados»
"EL COLEGIAL"
por Buster Keaton (Pamplinas) Rep.ise BUTACA 0,75
DOMINGO 20 ENERO
"FORMIDABLE ESTRENO"
M. G. M.
"EL ENEMIGO"
Grandiosa creación de Lillian Gish
Dirección: Fred Niblo.
Categoría: «Non-Plus-Ultra»
Gran Popular-Cinema
Hoy - A las 7 1/4 y 10 1/4
"EL GENERAL"
por Buster Keaton (Pamplinas)

otro "junko", que había recogido al primer oficial y a dos chinos.

Los tres llevaban chalecos salvavidas, pero estaban ateridos de frío por la larga permanencia en el mar, y no pudieron asirse a las cuerdas que les lanzaban los tripulantes del "junko", los cuales se arrojaron valientemente al agua, salvando a los naufragos, que hubieron de ser asistidos en el hospital de Hong Kong, a poco de llegar a tierra.

Continúan los trabajos encaminados a la búsqueda de los restantes naufragos, pero hasta ahora no han dado resultado alguno.

Se abriga la esperanza de que hayan sido recogidos por algunas embarcaciones y estén en las islas vecinas.

El buque hundido tenía aparato de radiotelegrafía, pero no llevaba oficial encargado de la estación.

Cuatro barcos pasaron por cerca del lugar de la catástrofe en menos de una hora, pero, debido a la oscuridad reinante, no pudieron percibir las señales luminosas en demanda de auxilio.

En total, el número de supervivientes alcanza 28.

Al primer oficial del barco hundido, que se llama Jacobsen, lo recogió un barco de pesca, cuando llevaba ya seis horas nadando.

Fue necesario su ingreso en el hospital tan pronto desembarcó.

LA CUESTION DEL DESGLOSE DE LOS ARTICULOS 70 Y 71 DEL PROYECTO DE HACIENDA

París.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Diputados ha celebrado esta tarde una reunión, examinando la cuestión de procedimiento planteada por la introducción en el cuaderno colectivo de los famosos artículos 70 y 71.

Como de un modo oficial no puede someterse el asunto a dicha Comisión, y ésta desea estudiarlo, se ha decidido proceder al nombramiento de un ponente provisional, y esto facilitará seguramente el llegar a un acuerdo con el Gobierno, a base del desglose de los citados artículos. Por su parte, la Comisión de Hacienda no procederá al examen de los artículos hasta que se encuentren definitivamente desglosados.

La Comisión de Negocios Extranjeros tiene el propósito de intervenir cuando el texto sea discutido por la Cámara de Diputados, basándose para ello en que el año 1922 le fué sometido el proyecto. La expresada Comisión hará constar que está dispuesta a informar con toda la rapidez posible acerca de los textos insertos en el cuaderno colectivo, y expresará su deseo de que se efectúe el desglose, indicando para ello la forma más conveniente, con carácter de urgencia.

[Notas militares] El destino de los comandantes disponibles

Madrid.—Se ha publicado un Real decreto disponiendo que, en las cabezas de partido judicial que no sean capitales de provincia, se organicen la enseñanza premilitar, ciudadana y gimnástica, a cargo de comandantes del Ejército.

Se cubrirán estas plazas por concurso entre todos los que figuran en las escalas de las distintas Armas y Cuerpos en que existan disponibles, siempre que al solicitante le falten dos años para ascender al empleo inmediato y no ocupe destino obligatorio.

El concurso y la propuesta queda a cargo de las respectivas Secciones del Ministerio.

En estos destinos el disfrute de haberes será el correspondiente a la situación de activo, y a su incorporación a ellos se aplicarán las ventajas reglamentarias para los forzosos.

Las solicitudes serán cursadas por los interesados, por conducto regular, en el plazo de diez días.

En la primera quincena del mes de Febrero se hará la propuesta de destinos y en primero de Marzo la incorporación.

Cada solicitante podrá indicar hasta diez cabezas de partido judicial adonde desee ir destinado, entendiéndose que los que limiten este número renuncian a destino si no pueden obtener ninguno de los que incluyan en su petición.

La misión que se confía a los comandantes que obtengan estas plazas consistirá en dar conferencias completamente apolíticas, encaminadas a instruir a los ciudadanos adultos, en medida elemental, en cuanto forma e interesa la vida nacional, otras de instrucción premilitar, y además, en organizar y dirigir ejercicios gimnásticos, según normas que se reglamentarán.

La dirección de este servicio radicará en la Presidencia del Consejo de ministros, que dará las instrucciones para su completo desenvolvimiento.

UNA PISCINA EN LA MONTAÑA DE MONTJUICH

Se producen incidentes en las calles de Barcelona, por la resistencia a la regulación del tránsito

EL COLEGIO DE FARMACEUTICOS

El Colegio Oficial de Farmacéuticos, de Barcelona, ha celebrado la sesión inaugural del presente año.

En ella se dió cuenta de los premios otorgados por los trabajos presentados en el concurso de obras abierto por el Colegio.

Se eligió también la nueva Directiva, que presidirá el señor Nicolau.

PARA EL SANTO DEL REY

El grupo Alfonso, que organiza anualmente un "Tedeum" en la basílica de la Merced, con motivo del santo del Rey, lo ha suprimido este año, en vista de las molestias que podrían suponer para el público las obras de Capitanía general, inmediatas a dicha basílica.

Costeará, en cambio, misas durante toda la mañana del día 23. En la tarde del mismo día se celebrará en el salón de actos del grupo el solemne acto de prestar juramento ante la Directiva los nuevos socios de número.

El grupo Alfonso también ha organizado un banquete de gala, al que serán invitadas distinguidas personalidades y autoridades de Barcelona.

Salón Toreno
VIERNES 18 DE ENERO
A las 7 A las 10 1/4
BUTACA 0,50
La magnífica producción en seis partes
"CASI UNA SEÑORA"
por la gran actriz María Prevost y Harrison Ford
MAÑANA
Acontecimiento cinematográfico Extraordinario Estreno
"BEN-ALI"
La cúspide del arte mudo

Se han recibido anuncios de numerosos regalos.

Se sabe que el Rey regalará a su sobrina, entre otras cosas, un nuevo automóvil Hispano-Suiza de 40 caballos, con objeto de que tenga un coche español en su residencia de Polonia.

La nobleza española ha encargado un brazalete de oro con brillantes y otras piedras preciosas, regalo que hará toda la nobleza a la infanta doña Isabel Alfonsa.

La aristocracia sevillana obsequiará a Su Alteza con un bolsito de oro, además de otros objetos de gran valor.

Se celebrará el día 5 de Marzo

Sevilla.—Esta noche, en el expresado, salieron para Madrid las infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonsa.

La infanta doña Isabel Alfonsa, antes de contraer matrimonio, piensa marchar a Canes, con objeto de visitar a su abuelo, el conde de Caserta, ya que éste no podrá asistir a la boda de su nieta.

La boda de la infanta doña Isabel Alfonsa con el conde de Zamoyeski se celebrará definitivamente el día 5 del próximo mes de Marzo, en el Palacio Real de Madrid.

Su Alteza, durante los días pasados, en la finca de sus padres en Villamanrique, hizo una visita al famoso santuario de la Virgen del Rocío, de que tan devota es toda la familia del infante don Carlos, con objeto de despedirse de la sagrada imagen.

El capellán señor Bandiarani celebró una misa.

Después del banquete se celebró un baile.

CONSTRUCCION DE UNA PISCINA

Después de laboriosas gestiones una entrevista celebrada ayer por elementos directivos de la Exposición quedó acordada la construcción de piscina en la montaña de Montjuich.

Esta piscina, según los planos presentados, tendrá 50 metros de longitud por 18 de ancho; estará servida por agua dulce y tendrá amplia gradiente que permitirá presenciar los espectáculos a más de 4.000 personas.

LOS MEDICOS-ALUMNOS DE LA ESCUELA NACIONAL DE SANIDAD

Se encuentra en esta capital la comisión de médicos-alumnos de la Escuela Nacional de Sanidad, que los últimos periodos de su estudio ven realizando viajes de prácticas de higiene naval y sanidad exterior.

Esta mañana, acompañados además del director de Sanidad del puerto del doctor señor Martínez Bonafant, efectuaron una minuciosa visita al interior y al exterior del puerto recorriendo la zona marítima que frente a la bahía de Pekín.

INCIDENTES POR LA REGULACION DEL TRANSITO DE PEATONES

Continúan produciéndose—aunque en menor número—incidentes con motivo de la regulación del tránsito de peatones.

El guardia que presta sus servicios en la calle de Claris, esquina a la Castell, se ha visto obligado a detener a un individuo que se negaba a cumplir las órdenes de la Alcaldía.

En la Delegación de Policía ha quedado detenido dicho joven, por coincidir su cédula con el nombre de dirección que había dado al ser detenido.

Se han recibido anuncios de numerosos regalos.

Se sabe que el Rey regalará a su sobrina, entre otras cosas, un nuevo automóvil Hispano-Suiza de 40 caballos, con objeto de que tenga un coche español en su residencia de Polonia.

La nobleza española ha encargado un brazalete de oro con brillantes y otras piedras preciosas, regalo que hará toda la nobleza a la infanta doña Isabel Alfonsa.

La aristocracia sevillana obsequiará a Su Alteza con un bolsito de oro, además de otros objetos de gran valor.

No se aumenta el precio de los pitillos

Madrid.—Hablando el señor Cordero de los rumores relativos al aumento de precio en las cajetillas de cigarrillos que ahora cuestan cincuenta céntimos, dijo que no hay tal aumento, sino lo que sucede es que, a pesar de éstas, que seguirán vendiéndose como ahora, se crea otro tipo de baco, es decir, de otras cajetillas que llevarán también veinte cigarrillos pero que irán mejor presentados, siendo la envoltura y el papel más bonitos y éstas costarán a sesenta céntimos.

Monumento a Pérez Galdós

Las Palmas.—El Cabildo insular de la Gran Canaria ha aprobado el presupuesto para emplear el monumento a Pérez Galdós en la explanada del muelle de Las Palmas.

Para usar "La Voz de Asturias"

EL SEÑOR
D. LEANDRO GONZALEZ Y GONZALEZ
Capitán del Cuerpo de Inválidos
Falleció en Oviedo el día 17 de Enero de 1929
a los 67 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza. Sus afligidas hermanas doña Sergia, doña María y doña Maximina González y González; hermanos políticos don Prillán, don Sixto, don Aurelio y don Leonor Espina González; don Ramón Espina, don Vicente Martínez, don Manuel Suárez y doña Aquilina, viuda de González; primos sobrinos y demás familia.
Ruegan a sus aistades lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver acto que se verificará hoy viernes, a las cuatro de la tarde, desde el Sanatorio Asturias al cementerio del Salvador, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Funeraria de P. de Guerra. Rúa. 11.—Teléfono, 4-63

Regalamos relojes de oro a todo el mundo
Todo el que quiera obtener un hermoso reloj de oro de ley sin que le cueste absolutamente nada, que escriba dando las señas al
Apartado de Correos núm. 3002, Madrid
y lo obtendrá.
Con el fin de que todas las cartas que se nos dirijan puedan llegar con toda seguridad a nuestro Apartado, se ruega encarecidamente sean franqueadas con el correspondiente sello de 0,25.
Apartado de Correos número 3002—MADRID

LOS DEPORTES EN ESPAÑA

En torno al match Español-F. C. Barcelona, la afición catalana ha dejado sentir su protesta por el alza excesiva que ha sufrido el precio de las localidades para este partido

Parece que lo del traspaso de Esparza (el jugador ovetense) del Deportivo de La Coruña, es un hecho, pues así lo acredita el párrafo que leemos en el "Ideal Gallego", que recibimos ayer, y el cual reproducimos íntegro:

"Se nos dice que probablemente el domingo próximo habrá en Riazor un buen partido de entrenamiento."

Se habla de un equipo de la región para contender con el Deportivo, y nos dicen, que la probable alineación del Club local, será la siguiente:

Rodrigo, Guerra, Alvarez, Solla, Chiarroni, Esparza, Besada, Cuesta, Pereiro, X y Pinilla.

No está mal el "once", ni la idea de ir entrenando con partidos a los nuevos elementos "deportivistas" Cuesta y Esparza.

Aunque nada sabemos por conducto oficial, parece que están decididas ya las fechas del 27 de Enero, y 3 de Febrero próximo, para la celebración de los partidos Sporting-Real Oviedo.

Ahora esperamos a saber dónde se jugará el primer partido, y los precios que han de establecerse para las entradas.

Suponemos que se resolverá sobre este último extremo "después de estudiar prolijamente las circunstancias" en que van a celebrarse estos dos partidos, y que son bien distintos a aquellas en que tuvieron lugar los últimamente celebrados.

La novela de PEDRO MATA "CORAZONES SIN RUMBO" ha sido convertida en una gran sensación cinematográfica

Text Rickard, dejó escrita la siguiente lista de campeones de boxeo al finalizar el año de 1928:

Peso pesado: Gene Tunney, de Nueva York.

Peso pesado ligero: Tommy Loughran, de Filadelfia.

Peso medio: Mickey Walker, de Nueva Jersey.

Peso walter: José Dundée, de Baltimore.

Peso walter junior: Jimmy McLarnin, de Canadá.

Peso ligero: Sammy Mandell, de Rockeford.

Peso ligero junior: Tod Morgan, de Seattle.

Peso pluma: Andrew Ruitis, de Francia.

Peso bantam: Fidel La Barba, de California.

Peso mosca: Emilio Fladner, de Francia.

Acotinuación de la lista, cita la posición de los principales boxeadores en la siguiente forma:

Clase primera: Gene Tunney, Jack Dempsey.

Clase segunda: Jack Sarckey, de Boston, Young Stribling y Paulino Uzcudun.

Clase tercera: Ton Heeney, Jimmy Maloney, Johnny Risko, George Godfrey, Tommy Loughran y Phil Scott.

El ya prestigioso árbitro y conocido jugador internacional Perico Vallana, ha sido designado para arbitrar los dos partidos de la semifinal Español-F. C. Barcelona, que tendrán lugar el domingo, en el campo del Español, y el siguiente, en el de Las Cortes.

Los últimos comentarios del día sobre los partidos de las semifinales que tendrán lugar el domingo próximo son entre otros, estos: Que el Real Madrid se formará

con Cabo, Quesada, Urquiza, Prats, Esparza, Peña, Lazcano, Triana, Rubio, Uribe y Morera. O sease, como se formó en Chamartín jugando contra el Oviedo, a excepción de Cabo, que fué sustituido por Vidal.

Y el Athletic de Bilbao, de esta otra: Blasco, Larracochea, Juanín, Garizurieta, Lagarreta, Roberto Echevarría, Lafuente, Bergareche, Unamuno, Calero y Echevarría.

Que al partido Español-Barcelona, asistirá el seleccionador nacional, don José María Mateos.

Que en Barcelona, empezando por los periódicos todos, y terminando por el último "noy", se comenta duramente el alza excesiva de las localidades para el partido.

¡Quién no se aprovecha de las circunstancias para ponerse con nosotros de esa forma! (se dirán los directivos "españolistas" ante las protestas).

Y por hoy, no va más.

PARA LOS INFANTILES DEL REAL OVIEDO

Mañana, sábado, a las siete y media de la noche, en la secretaria del Club, calle de Gill de Jaz, habrán de presentarse todos los jugadores que componen los dos equipos infantiles del Real Oviedo, con el fin de celebrar una importante reunión, y a la cual se recomienda no falte ninguno.—El Entrenador, A. Fivber.

SECCION DE RETOS

El Español de San Lázaro, acepta el reto lanzado por el Español, para jugar un partido amistoso el domingo venidero, en el campo de Llamaquique, a las tres y media de la tarde.—El Capitán.

—El Fontán F. C., reta al Comercio F. C., para jugar un partido el próximo domingo, en el campo de Vetusta, a las tres y media de la tarde, en el cual se ventilará el importe del campo.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

—El Abra F. C., acepta el reto lanzado por los Once Invencibles, para jugar un partido el domingo, día 20, en el campo del Llosón, a las tres y media de la tarde.—El Capitán.

—El Patria F. C., reta al Club Deportivo Rayu, para jugar un partido el día que ellos designen, en el campo propiedad del Rápido F. C. de San Claudio, o en el de Quintana del Juvencia de Trubia.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

CITACION

El Abra F. C., cita a los jugadores Eduardo, Eugenio, Berna, Pruden, Manolo, Pepe, Cano, Zamorano, Carlos, Chuque, Sereno y Rana, para que se presenten a las dos y media, en los talleres del Río, para trasladarse a Lugones.

Se les ruega la más puntual asistencia. El que no se presente será expulsado del equipo.—El Capitán.

En Lada (Langreo) CITACION

Se cita a los jugadores de La Estrella F. C. para que se presenten a las una en punto de la tarde en casa "Neyo", para trasladarse a Tudella de Veguín, para contender con el equipo de aquel pueblo.

Deberán presentarse: Pepe, Antonio, Bautista, Braña, Nicasio, Pitu, Dimas, Polón, Mino, Gento y Raposín.—El Capitán.

BOXEO UN RETO

Angel García, reta a Giz Mora, para boxear en las condiciones que quiera.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

VIAJES

Salió para Madrid el señor marqués de San Feliz.

—Regresaron de su viaje de no- vios nuestro amigo don Francisco Delgado y su bella esposa Amelia Fuente.

—Ayer salieron para Madrid nuestro amigo don Sandalio Maribona y su distinguida hermana la señorita Pacita.

—También salió para la Corte el intrépido mecánico de Aviación don Pablo Rada, que pasó unos días por Asturias.

—Salió para Vigo el acreditado comerciante don Virgilio Pérez del Río, que pasó unos días con sus hermanos los señores de Corrales.

—Regresó a esta capital nuestro amigo don Julio Blanco.

—Ha regresado a Oviedo nuestro amigo don Pedro Rodríguez.

—Regresaron de Madrid nuestros estimados amigos don Evaristo Radio y don Manuel Colao.

—Dentro de unos días saldrán para Madrid el señor marqués de Canillejas y su hija la distinguida señorita Manolita.

—De la Corte regresaron a esta capital nuestro amigo el secretario de la Cámara de la Propiedad don Cándido Buyla y su hijo José María.

—También regresó de Madrid la distinguida señorita Pacita Tuñón.

—De la Corte regresaron nuestro amigo don Recaredo Argüelles y sus lindísimas hijas Consuelo y Paulina.

—Después de pasar unos días en Madrid, regresó a su casa de Gijón nuestro amigo don Angel Domínguez Gil.

FALLECIMIENTO

En Madrid ha fallecido el reputado odontólogo don Patricio Sama.

Con tal motivo vestirán de luto distinguidas familias, entre ellas las de nuestros estimados amigos don Evaristo Radio y don Manuel Colao, a los que enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

UNA BODA

En La Felguera se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Camila González Canga, con nuestro estimado amigo don Constantino González Antuña.

Bendijo la unión el culto coadjutor de dicha parroquia don Plácido Suárez Alvarez, y fueron apadrinados por nuestro amigo don Constantino Sánchez y la distinguida señora doña Carlota Canga, esposa de nuestro amigo don Baldomero Alonso.

La ceremonia tuvo lugar en la capilla de Llunguero, donde veneran la Inmaculada Concepción, bajo la hermosa advocación de Nuestra Señora de Lourdes.

Los recién casados, a quienes deseamos dichas sin cuento en el nuevo estado, salieron para Madrid y Barcelona, y después regresarán a La Felguera, donde fijarán su residencia.

ENFERMAS

Sufrió delicada operación quirúrgica la distinguida señorita Fanny Caballero, la que se encuentra ya en plena convalecencia.

Hacemos votos por su total restablecimiento.

—Se halla enferma de algún cuidado la distinguida señora doña Dionisia Sánchez y Sánchez.

Muchos nos alegraría el tener pronto noticias satisfactorias de su salud.

D. Celso Secades González

Nos ha sorprendido, y llevó a nuestro ánimo pesar muy hondo, la noticia del fallecimiento del estimadísimo joven ovetense don Celso Secades González, conocido popularmente en esta ciudad por el "Ferre".

Le sobreviene la muerte en plena juventud, cuando al lado de sus queridos familiares, de su amante esposa y de su tierna hija, podía mirar al porvenir con la firme esperanza del triunfo.

Había actuado desde la infancia al lado de su tío don Plácido González, el industrial y propietario recientemente fallecido, siguiendo la misma trayectoria y comprometándose perfectamente de sus negocios, los que llevaba de un modo acertadísimo e inteligente.

Austero en su vida, bueno y trabajador, con cariño fervoroso para los suyos, y leal y franco en la amistad, se había conquistado simpatías generales en Oviedo, habiendo sido también general el sentimiento por su prematura muerte.

En la tarde de ayer, y con una concurrencia extraordinaria, se verificó la conducción de su cadáver al cementerio de San Pedro de los Arcos.

Hoy, a las once de la mañana, en la citada iglesia parroquial se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma.

A su apreciable familia, en particular a su esposa doña Soledad Fanjul Fuentes, hija Encarnación, hermanos don Juan Manuel, doña María del Pilar, doña Delfina, don Isaac, doña Adela, don Jesús y don Amadeo, madre política doña Josefina Fuentes, viuda de Fanjul, hermanos políticos y tíos enviamos la expresión cordial de nuestra condolencia por la dolorosa pérdida.

Viajera ilustre

La Visitadora de las Hijas de la Caridad

En el rápido de ayer llegó a Oviedo la Madre Visitadora de las Hijas de la Caridad en España, Sor Antonia Elvira.

Esta ilustre religiosa es Superiora de unas ocho mil Hijas de la Caridad.

Le acompaña la Madre Superiora de las Hijas de la Caridad en el Hospital provincial Sor Felisa, que viene del Hospital general de Madrid, a la que damos la más cordial bienvenida.

Deseamos también que la estan-

DEL MUNDILLO TAURINO

EL CARTEL DE TOREROS PARA LA ASCENSION

—¡Estoy horrorizado!

—Pues cuente pronto lo que es causa de ese horror en su ánimo.

—Y se horrorizará usted también.

—Me parecen ya muchos horrores, y aún no sabemos el por qué.

—Le veo a usted impaciente.

Otros días no le he encontrado tan acucioso...

—Hoy quiere mi pluma materia para volar sobre el papel.

—Materia no falta, aunque no es nada agradable.

—Lo agradable por agradable, y lo demás también. Diga usted lo que sea.

—Lo que es me ha impresionado profundamente. Lo acabo de leer en un periódico español, reproducido de otro de Méjico. ¡Si usted leyera! Crispa los nervios la lectura.

—Observo que da usted más vueltas que un guardia. ¡No se trata de toros? ¡Pues al toro, amigo!

—Un toro! precisamente fué el causante de lo que voy a referir a usted. El relato es tan sencillo como impresionante. ¡Puedo empezar?

—No espero otra cosa.

—Se me ocurre ahora que mejor lo reproduca en su periódico.

—No hace falta. Con lo que usted diga informaremos bien a los lectores.

—La tragedia se desarrolló en una plaza de toros mejicana... Espere usted que se me ha ido el nombre del pueblo... Nada, que no recuerdo.

—No importa. Lo que interesa es el hecho.

—Y el hecho, amigo mío, es verdaderamente trágico. Se lidiaban unos toracos de las más difíciles condiciones. Los tales toracos alcanzaron a tres lidiadores. Entre ellos figuraba "Ojitos".

—"Ojitos"! Me recuerda muchas cosas este nombre.

—Pero no es, no puede ser el "Ojitos" en que piensa usted. Porque este "Ojitos" es un novillero. Mejor dicho, era novillero, porque el pobrecito acabó su vida del modo más espantoso... Y sigo mi relato. Entró en la enfermería uno de los toreros, apodado "Macareno". Llevaba un verdadero cornalón. Y en la enfermería, señor, no había con qué atender a su primera cura. El cuadro era horrible. El torero se desangraba, y, entre tanto, los allí reunidos no sabían qué hacer. Se le taponó la herida como mejor se pudo y con los medios que había, que eran casi nulos para un percance de tal gravedad. Pero viene ahora la segunda parte. ¿Qué segunda parte!

—Hubo otro percance mayor?

—El de "Ojitos". Ingresó éste en la habitación destinada a enfermería con una tremenda herida en una pierna. Tenía atravesado un muslo de parte a parte, rota la femoral y todas las arterias destruidas en Asturias de la R. M. Visitadora de la inclita Congregación, fundada por San Vicente de Paúl, le sea grata.

zadas. ¿Tenía razón para decir que estaba horrorizado?

—Y yo también.

—Pero sigamos el hilo de nuestro relato. El nuevo ingreso produjo el mayor aturdimiento. ¿Cómo atender al herido? Convencidos todos de que a "Ojitos" se le escapaba la vida por momentos, se dispuso su inmediato traslado al Monipio de toreros de la localidad. Pero ¡otra sorpresa dolorosa! En el Montepío no había nadie para prestar asistencia al herido. Y se organizó otra comitiva macabra. ¡No exagero! A "Ojitos" se le llevó, después de una triste odisea, a un establecimiento benéfico. Pero todo inútil. Como dice el periódico, el infeliz se había vaciado. No quedaba en su cuerpo ni una gota de sangre. ¡Qué espanto!

—Pero tanto espanto como produce la muerte del pobre "Ojitos" lo provoca también la conducta de cuantos no saben prevenir casos como el reseñado, que llevan frío al alma. ¿No lo entiende usted así?

—¡Ya lo creo! Pero no solo en Méjico se dan esos casos. Tam-

Mañana Estreno
"BEN-AL"
SALON TORENO

bién en España se han registrado algunos de mucha gravedad.

—Es verdad. Pero tenemos que reconocer que en España se ha hecho mucho bueno en esta materia. Las autoridades se han ocupado con especial interés de tan importante servicio.

—También lo admito yo como cierto, porque cierto es. Pero a otra cosa... ¿Qué me cuenta usted del programa de toreros para la corrida de la Ascension en Oviedo? ¿Hasta ahora le sido yo el relator...

—Perfectamente. Pero ¿cómo dar satisfacción a su curiosidad? Por aquí no sabemos nada. Pero digo mal. Saber, sabemos lo dicho el día pasado: que parece están contratados "Chicuelo", "Niño de la Palma" y Enrique Torres. ¿Verdad de este aserto? No le respondo de su exactitud. Sin embargo, esos nombres son los que tienen más probabilidades.

—Si el plebiscito decidiera, no hay duda que algunos de esos nombres figurarían en el cartel. ¿Los cito?

—No hace falta. De este tema, seguiremos hablando, y ha de ser en fecha próxima.

—Para entonces espero se informe usted también de la ganadería elegida para esa fiesta. ¿Sabe usted por qué? Pues porque me está preocupando lo del choto. El tema del día pasado me atrae extraordinariamente. Creo que hoy no hay otro de más importancia.

—Me sumo a sus palabras. El choto es el triunfante.

—Y seguirá triunfante. ¡Detalles!...

—Para otro día. Tendré mucho gusto en reanudar el diálogo.

PALITROQUES

En el Ateneo Popular

Conferencia del señor

Lomba de la Pedraja

Ante una concurrencia tan numerosa como selecta, dió ayer en el salón de actos del Ateneo Popular su anunciada conferencia, el docto catedrático de la Universidad señor Lomba de la Pedraja.

El culto profesor de Literatura, leyó un bien escrito trabajo sobre la obra poética de la poetisa americana Gertrudis Gómez de Avellaneda, cuya labor fué estudiando después de subdividirla en tres grupos, y dando lectura a algunas escogidas composiciones, con las cuales ilustró sus palabras de acertado crítico.

Conocidos los méritos literarios del señor Lomba de la Pedraja, huelga decir que obtuvo un éxito con su glosa y crítica de la valiosa poetisa americana, de quien puso también de relieve aquellos actos más acusados de su vida.

El selecto auditorio aplaudió efusivamente al conferenciante.

Este número ha sido vi-

sado por la censura.

PUBLICITAS

ORGANIZACION MODERNA DE PUBLICIDAD

Publicidad en diarios, revistas, almanaques, anuarios, etc. del mundo entero.

SECCION TÉCNICA

Los dibujos más sugestivos
Los textos más convincentes

MADRID
Cde PEÑALVER, 13
APARTADO, 911
TELEFONO 16375

PROPORCIONA
DISTRIBUYE
CREA
ADMINISTRA
REDACCION
DIBUJA
EDITA

BARCELONA
PELAYO, 9
APARTADO, 228
TELEFONO 16405

Casa en Oviedo
Calle Urfa, n.º 70
Apartado 99

INFORMACIONES DE LA REGION

ACTUALIDAD PROVINCIAL

La farándula educadora

Alegrando los caseríos, aldeas y villorrios marcha el carro farandulero...

El cascabeleo de la animosa comparsa resuena en las resquebrajadas de las montañas...

Bendita labor la que realizan los distintos grupos artísticos...

Escasamente para un día sin que resesifemos veladas teatrales...

Sobre el extraordinario beneficio que proporcionan llevando a los salo-

nes a las familias; como si fuera poco apartar a la juventud de los lugares...

Gijón, Avilés, Llanes, Navia, Sama, La Felguera, Mieres, Carbayín...

Pocos pueblos de Asturias que vean alzarse una docena de casas...

Bien haya el seno cascabeleo de la farándula que eleva los espíritus...

AUTOMOVIL BAZAR

VICENTE NORIEGA, - Posada Herrera, 8. OVIEDO

CUBERTAS, MACIZOS, SEMI-MACIZOS

Michelin-Good Year-Continental Pirelli

MIERES

EL HOSPITAL DE FABRICA DE MIERES

Parece ser que lleva camino de ser atendida una imperiosa necesidad...

Más de una vez nos ocupamos nosotros de la falta, por cierto bien sensible...

Reconociendo, pues, como imprescindibles e inaplazables estas medidas...

FEDERACION DE ATENEOS Un simpático centro cultural que con verdadero entusiasmo realiza...

Estas dos artistas tomarán parte mañana en el beneficio que se celebrará en el teatro...

DE PELICULAS El cinematógrafo revive y da mayor belleza y emoción a los bellos argumentos...

DE SOCIEDAD Guarda cama, víctima de enojosa dolencia, en la cual parece ser que ya ha experimentado ligera mejoría...

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

LIQUIDACION! REBAJA DE PRECIOS!

De las existencias de joyería, medallas, collares, pendientes, sortijas, etc., etc., en platino, oro de ley y piedras finas...

LA ESMERALDA - CIMADEVILLA, 8 PRECIOS SIN COMPETENCIA - SOLO POR UN MES



EL SEÑOR

Don Celestino Rodríguez Fernández

Falleció en su casa de Buenavista (Oviedo) el día 17 de Enero de 1929 a las nueve de la noche, a los 31 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica R. I. P.

Su afligida madre doña María Fernández Alonso; hermanos doña Palmira, (ausente), don Gumersindo, doña Carmen y Francisco; hermanos políticos don Paulino Sánchez (ausente), y doña Consuelo Rodríguez; sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver hoy viernes a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, carretera de Buenavista (frente a la Plaza de Toros), al cementerio de San Pedro de los Arcos, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre.

Pola de Siero

Recibimos la triste noticia de haber fallecido en Avilés don Manuel Eguíluz. Su muerte ha sido muy sentida en Pola de Siero, pues por su carácter afable y bondadoso contaba con muchas simpatías.

Peón (Vilaviciosa)

El domingo, 13 del presente, celebró sesión general la Asociación de Ganaderos de Peón, cuyo principal objeto era presentar a la general el estado económico de ésta.

A tal fin, el Secretario señor González Duarte, maestro nacional de esta, dió lectura a las partidas de ingresos y gastos que en el libro de contabilidad que se lleva se hallan anotados y especificados.

CORBAYIN

Sociedad "La Juventud"

Gran función de teatro por el cuadro artístico de esta Sociedad, el domingo, día 20 de Enero de 1929, a las cinco de la tarde, poniéndose en escena el drama titulado "Don Juan de Se. rralonga", en cinco actos, por Víctor Balaguer.

SAMA

DE EXCURSIONISMO

La "Peña Excursionista Langreana" convoca a Junta general ordinaria para hoy, viernes, en el domicilio del Circo Mercantil, con objeto de tratar los asuntos siguientes:

Aprobación definitiva del Reglamento; nombramiento de nueva Directiva; proposiciones generales.

DE SOCIEDAD

Después de pasar aquí las Pascuas, regresó a León nuestro distinguido amigo el competente celador de Minas de aquella provincia don Avelino Velasco.

Para Madrid, a continuar sus estudios, salió el aventajado alumno de la Facultad de Medicina don Daniel Fernández.

Ciaño (Langreo)

CONFERENCIA DE CARACTER MUTUALISTA

El próximo domingo, día 20, a las dos en punto de la tarde, dará una conferencia en el local de la Secretaría de la Sociedad de Socorros mutuos "El Progreso" (casa de Pepín de Urbiés) el médico de dicha Sociedad don Arcadio Goyanes, que desarrollará el interesante tema "Propaganda mutualista".

Dada la importancia de la conferencia, sobre todo para los obreros del concejo, no dudamos que la concurrencia al acto será muy numerosa.

Boquerizo (Colombres)

DE SOCIEDAD

Se encuentra casi totalmente resquebrajada de las quemaduras que le sobrevinieron en su tiernas e incultas inteligencias.

Este era el vivir del maestro de "illo tempore"; luchando asido de la cruz de su ingrato deber, combatido de tantos ignorantes, a semejanza del Divino Maestro de los maestros, que en el Gólgota inclinó su hermoso rostro, víctima inmolada de gentes ingratas e ignorantes.

En efecto: las horas de resurgir van llegando; los tiempos de mejorarse van patentando, porque el in-

TURON

ABANDONO INCALIFICABLE

No acertamos a comprender que en pleno siglo XX la enseñanza primaria en los pueblos se halle relegada a último término y que los encargados de procurar que los niños de hoy y hombres del mañana adquieran los conocimientos necesarios para la lucha con la vida, no se den cuenta ni se preocupen de la forma en que los apóstoles del Magisterio tienen que desarrollar su santa misión de dar instrucción a las clases humildes.

El pasado sábado, encaminamos nuestros pasos al pintoresco pueblo de Arniello con el fin de conocer sus necesidades y hacerlas públicas en LA VOZ DE ASTURIAS y como es lógico, nuestra primera visita fué a la Escuela. Confieso que hubiera querido más no haberla visitado, pues salimos decepcionados del espectáculo que se presentó a nuestra vista.

El señor maestro tiene para sus usos una mesa destaralada indigna de estar en un bodegón, y para que con ella haga juego una silla coja, que por los muchos años que debe tener debía de figurar en algún Museo, para solaz recreo de los entusiastas de las antigüedades.

De material pedagógico ni hablar. Con decir que para esta verdadera necesidad tiene de consignación anualmente la fabulosa suma de 120 pesetas, calcule el lector la abundancia que habrá de libros, papel, tinta, plumas, etc., etc. Así nos explicamos que hagan las veces de encerados dos sendas "chapas".

En la Escuela de Arniello tienen que recibir enseñanza los niños de San Justo, El Arrioso, Ordaliego, Rincón, La Graja, Escudaya y El Gavito, siendo el término medio de asistencia el de 50.

No podemos creer que este estado de cosas continúe y rogamos al señor Alcalde de Mieres haga una visita a la Escuela de Arniello y de seguro que inmediatamente dará las órdenes oportunas para que sea dotada de los elementos de enseñanza que los tiempos modernos exigen.

BAUTIZO

El pasado domingo recibió las aguas bautismales la niña María Esther, hija de nuestros buenos amigos don Jesús Losada y doña Consuelo Castro, siendo apadrinada por don Manuel Losada y doña Sara Verro.

Con tan fausto motivo se celebró en casa de los venturosos padres soberbio banquete, con que obsequiaron a sus numerosas amistades.

A las muchas enhorabuenas recibidas unánimemente nuestra cordial y sincera.

PESAME

Lo damos a don Manuel Díaz y a doña Visitación Díaz, por la muerte de su angelical hijo Benito, que subió al cielo a los trece meses de edad.

DE SOCIEDAD

Después de pasar las vacaciones al lado de sus familiares, salió para Valladolid, donde cursa sus estudios, nuestro querido amigo don José Lamagrande.

Boquerizo (Colombres)

DE SOCIEDAD

Se encuentra casi totalmente resquebrajada de las quemaduras que le sobrevinieron en su tiernas e incultas inteligencias.

Este era el vivir del maestro de "illo tempore"; luchando asido de la cruz de su ingrato deber, combatido de tantos ignorantes, a semejanza del Divino Maestro de los maestros, que en el Gólgota inclinó su hermoso rostro, víctima inmolada de gentes ingratas e ignorantes.

En efecto: las horas de resurgir van llegando; los tiempos de mejorarse van patentando, porque el in-

que lo es de la localidad don Jesús Bázana.

—Don José Riestra y su preciosa nieta Florentina, regresaron a la Pola, después de pasar unos días en compañía de su hermano don Casimiro Riestra y su apreciable familia.

DE ARTE

El pasado domingo tuvo lugar en el vecino pueblo de La Borbolla una gran velada artística, organizada por el infatigable y querido don Gabino y ejecutada por un grupo de bellas señoritas, con el objeto de recabar fondos para festejar a San Sebastián los días 19 y 20 próximos.

Lo mismo económica que artísticamente fué un éxito más que tiene que anotar en su haber el citado señor Cura; y prueba de ello fué el lleno rebosante y los aplausos que se prodigaron sin cesar y que con el juguete cómico "La tía Lechuza", cuyo papel encarnó magistralmente Florentina Llano, llegó a la apoteosis.

El joven José Llano Aguirre hizo las delicias del público cantando aires regionales con el estilo con que él sabe hacerlo, y nos hizo echar una ojeada al salón para convencernos de que

Para cantar viva Llanes, para bailar La Pereda, y para mocines guapes viva La Borbolla entera.

A todos nuestra más sincera felicitación.

San Claudio

AL CIELO

Días pasados dejó de existir en esta localidad la niña Etelvina Martínez Álvarez.

Al trasladar sus restos al cementerio parroquial de San Claudio se formó una gran manifestación de duelo, prueba de las muchas simpatías con que cuentan sus afligidos padres don Simón y doña Felicidad, a quien enviamos el testimonio de nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Puerto de Vega

EL MAESTRO DE "ILLO TEMPORE"

Lector, si me sigue indulgente, puesto que abrigó el recelo de defraudar esperanzas al pensar que escribido para vosotros, sin obligado exordio, estas mal hilvanadas notas.

Pesan sobre mis débiles hombros años y deberes, mas a pesar de ello, abrumado de un honor que no merezco, he de escribir las cuartillas semanales al correr de la pluma, sin tiempo necesario para meditación reposada, ni corrección minuciosa, para llevarlas a la publicación del querido diario LA VOZ DE ASTURIAS.

Busco asunto, parándome mi pobre mente en la misión del maestro nacional de "illo tempore".

Esa misión elevada de trascendencia indiscutible que se confía al educador, y no obstante su importancia sublime que ahora empieza a reconocerse al contacto de Papables desventuradas empujadas precisamente del abandono en que en nuestros pueblos ha caído la educación popular, sin enroblecer la obra digna y difícil del escultor de la infancia.

Con mayor paciencia que la desplegada en tarea tan árdua, supo resistir los mejores flustros de su vida entre sacrificios, desdenes, entre abnegadas luchas y tiranías.

Ni los Gobiernos de antaño, ni entidades oficiales, ni familiares de sus discípulos: éstos mismos que recibían sus beneficios más inmediatos; sus propias fuerzas físicas no hallaban apoyo ni auxilio moral para salvar del arroyo, de la ignorancia y corrupción, los gérmenes de aquellos nacientes seres que acudían a la Escuela en busca de luz enemiga de las tinieblas.

desenvuelta en sus tiernas e incultas inteligencias.

En efecto: las horas de resurgir van llegando; los tiempos de mejorarse van patentando, porque el in-

GACETILLAS

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "El Corsario".

Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "Los caballeros las prefieren rubias".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "Un idilio en el Metro".

Salón Toreno.—Para hoy, a las siete y a las diez y cuarto, la película "Casi una señora".

Popular Cinema.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "El General".

ANIVERSARIO

En el día de ayer jueves se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del precioso niño Wladimir Alfonso, hijo de nuestro estimado amigo y colaborador el reputado industrial don Waldo Valbuena y de su virtuosa esposa doña Elena Fontao, cuya pesadumbre por la dolorosa pérdida aflige aún sus corazones.

Era la bella criatura encanto del hogar y con sus gracias infantiles contribuía a la felicidad del estimado matrimonio, que hoy vive para el recuerdo del ser querido.

A los dichos don Waldo Valbuena y doña Elena Fontao, hermano Waldo; abuelos don Antonio y doña Adelaida y tíos, reiteramos el testimonio de nuestro pesar.

Corresponsal.

CIAÑO SANTA-ANA EL NOMBRAMIENTO DE UN DIPUTADO

Ha producido general satisfacción el nombramiento de diputado provincial de don Manuel G. Vigil, por este partido judicial.

Persona activa, que en su anterior etapa ha conseguido señaladas mejoras para estos concejos, su nueva designación ha conquistado el aplauso de este vecindario.

Con tan plausible motivo el sábado próximo varios amigos le obsequiarán con un banquete en la Sociedad Cultural del Entrego.

LIBRO DE VENTAS

Se advierte a todos los industriales y comerciantes de este concejo, que tienen la obligación de llevar el libro de ventas que hasta el día 31 de los corrientes tienen plazo para presentar las correspondientes liquidaciones en las oficinas municipales.

UNA MEJORA

Desde hace varios días ha quedado instalado en la Casa Ayuntamiento el servicio telefónico para aquella dependencia. Bien merece el señalarse esta mejora más que por su importancia por significar nuestro aplauso al personal de la Compañía Telefónica Nacional por el gusto artístico que han demostrado en la instalación.

DE CARRETERAS

En estos días se viene llevando a cabo por el personal técnico de la Diputación provincial el replanteo para la construcción de la carretera de Entrego a Bimenes. Esto ha causado gran contento en el vecindario de los pueblos que atraviesa este nuevo camino.

GENERAL SENTIMIENTO

Ha producido general sentimiento el óbito ocurrido hace días en el pueblo de Felguera de la bondadosa madre del activo jefe de la Central eléctrica don Esteban de la Torre.

Con tan triste motivo acompañamos en el dolor a dicho señor y demás familiares.

SE ARRIENDA en sitio céntrico buen local con casa para vivienda. Informar: Leopoldo Alas, 32, Oviedo.

SE VENDE una pomerada y un solar en La Villa de Mieres. Entenderse con Antón del Palacio, El Llugarón.

RESTAURANT

Consomé a la mallorquina. Huevos a elegir. Ríñones a la paisana. Salmoreado a la grilla. Angulas al pir-pir. Salmonetes fritos. Almejas a la marinada. Lengüados al horno. Truchas en peb. Merluza a la minuta. Besugo al castellano. Espárragos y c. lilior dos salsas. Ríñones al jerez. Lengua a la zingara. Mayos de cerdo a la casera. Chuletillas a la bechamel. Perdiz con verdura y estofada. Arrea a mi gusto. Lechazo estilo Botín. Píilo al crapudín. Ternera asada. Jamón con tomate. Grandadinas de ternera. Bisteef a mi gusto.

POSTRE

Queso y tarta de almendra.—Flan.—Buzo gitano.—Torta exquisita.—Pastas.—Queso.—Fruta.

Se insiste cerca del Gobierno para que se deje sin efecto el acuerdo de rebajar de categoría la Comandancia de Marina

LA COMANDANCIA DE MARINA

De conformidad con el acuerdo recaído en la última sesión ordinaria que celebró la Comisión municipal Permanente, ayer se dirigió el siguiente telegrama a los señores presidente del Consejo de ministros, ministros de Fomento y Marina y director general de Navegación y Pesca:

"Ayuntamiento de Gijón y en su nombre Comisión Permanente y Alcaldía, suplican a V. E. interceda para que se deje sin efecto rebaja categoría esta Comandancia Marina, medida que perjudicaría importancia capital marítima e intereses sus puertos de gran movimiento trasatlántico, carbonero y pesquero. Salúdale.—Alcalde, Emilio Tuyá".

LA ALCALDIA

Restablecido de la dolencia que le retuvo en cama unos días, ayer volvió a hacerse cargo de la Alcaldía el señor Tuyá, cesando en el despacho de los asuntos de la Presidencia del Ayuntamiento, el primer teniente alcalde señor Valdés Cores.

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

De la Delegación de Hacienda se recibieron ayer ya aprobados en definitiva los presupuestos municipales que regirán en el año actual, desestimándose las reclamaciones que habían interpuesto el Colegio de practicantes que solicitaba la creación de seis plazas de practicantes para la Beneficencia municipal, y varias vendedoras de pescado en petición de que no figure en el presupuesto ninguna tasa o impuesto que grave a su industria.

LE HURTAN UNA CARTERA CON MIL PESETAS A UN VECINO DE INFUESTO

El vecino de Infiesto, don Angel Melendi Peruyero, de 32 años, llegó en la mañana de ayer a nuestra villa y para arreglar una pequeña avería, paró su automóvil en la pequeña plazoleta que existe en el principio de la calle de San Antonio, frente al "Bar Príncipe".

Para hacer la reparación se quitó la americana, colocándola dentro del coche y terminada su labor fué a un establecimiento cercano a lavarse las manos.

Al ponerse nuevamente la chaqueta observó con la natural sorpresa que de ésta habían sustraído la cartera conteniendo mil pesetas en billetes del Banco, sospechando en un muchacho de unos 13 o 14 años, que se había acercado repetidas veces al coche mientras reparaba la avería.

Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la policía, que pronto halló la pista del ladrón, aunque no pudo detenerlo, pues había alquilado una bicicleta, desapareciendo.

Se trata de un raterillo de Cimadevilla, llamado el "Macaco" y se trabaja activamente para detenerlo.

Pasada la una de la tarde de ayer el obrero de 15 años, Senén Acebal, que trabaja en la fábrica de vidrios "La Industria", se sintió repentinamente indisposto, por lo que sin pérdida de momento se le trasladó en un automóvil a la Casa de Socorro.

El médico de guardia diagnosticó que padecía una fuerte congestión cerebral, reservándose el pronóstico.

El joven después de convenientemente asistido pasó a su domicilio.

LADRON DETENIDO

El activo subinspector de la guardia municipal señor Gutiérrez, detuvo en la tarde de ayer al conocido ladrón Gabino Egocheaga alias "Maroto", de 20 años, sin domicilio fijo en esta villa, poniéndolo a disposición del señor inspector de Vigilancia, para que añada una quincena a su corto pero ya brillante "historial".

LOS CONCIERTOS DE LA FILARMONICA

Ayer dió un concierto de piano y clavebambalo para los socios de la Filarmónica, en el teatro Jove-

llanos, la eminente pianista Wanda Laudowska.

Interpretó obras de Bach, Mozart, Haendel, Rameau, Scarlatti, de otros clavecinistas y de algunos compositores modernos.

Fué un concierto magnífico, quizás de los más interesantes de la temporada actual.

EL MOVIMIENTO DE CABOTAJE

En el tabloncillo de anuncios de la Junta de Obras del Puerto se han fijado ayer las estadísticas correspondientes a las mercancías generales importadas y exportadas durante el año último:

En 1927 se importaron por el puerto del Musel 327.143 toneladas y en 1928 355.547, con un aumento a favor del año pasado de 28.404 toneladas.

Por los muelles de Gijón se embarcaron en 1927 56.330 toneladas, y en 1928 53.863, con una diferencia en contra del año pasado de 2.467 toneladas.

En total se importó en 1928 25.937 toneladas más que en el año anterior y se exportaron 254.483 toneladas más en 1928 que en 1927.

Los embarques de carbón fueron en 1928 los siguientes:

En el Musel.—Por el turno extraordinario, 437.255 toneladas. Por el ordinario, 231.530. Por los cargaderos de la Junta, 607.326. Por las grías chicas, 75.718.

Por la Dársena de Gijón, 110.304 toneladas. Por Depósito, 20.511.

Total cargado durante el año, 1.492.644 toneladas.

SECCION MARITIMA

Soplaron ayer vientos del primer cuadrante con cielo despejado, señalando el barómetro 764,1 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Deben de persistir los vientos del Norte. En el Mediterráneo marejada".

Entradas

Valentín Ruiz Senén, vacío, Barcelona.

Arnaiz Mendi, general, Coruña, María Dalme de R., vacío, Barcelona.

Río Navía 4, general, Navía. Vicentin, ídem, ídem. Anciola 3, ídem, Lueca. Monte Faro, pinos, Sada.

Salidas

Lalín, general, Santander.

Magdalena, ídem, ídem. Sierra de Barcia, ídem, Lueca. J. Ibrán, carbón, Bilbao.

Margarita, vacío, San Ciprián. Amrun, ídem, Bilbao.

A. Fierro, carbón, Huelva. María Santuiste, ídem, Santander.

Engranajes fresados y tallados a máquina

La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJÓN

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piñones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera.

PARA ECONÓMICOS TRANSPORTES



Camionetas y Automóviles

Repuestos siempre en existencia. Taller de reparaciones con servicio especializado Covadonga, 1.

SEÑORITA desea habitación céntrica en casa poca familia. Escribid número 730. Apartado, 99.

SE OFRECE ama para criar en casa de los padres. Informes: Fierro, 23. Casa Germán.

NUEVA en 75.000 pesetas, casa que produce buen interés en barrio próspero cerca del centro de Oviedo. Entregando 50.000 pesetas el resto en plazos de 2.000 pesetas anuales, capital e intereses. Dirigirse al núm. 635. Apartado 69. Oviedo.

SE NECESITA oficial de barbería para Claño Santa-Anna, La Vega. Casa de Vicente Orejudo.

TRASPASO comercio de tejidos con existencias o sin ellas. Plaza Mayor, 11.—Oviedo.

VAJILLAS.—La Casa Paco pone en conocimiento de su clientela que está recibiendo un enorme surtido.

HOTELEROS.—La Casa Paco tiene un servicio exclusivo de cristal-vajilla y tazas de alquiler para banquetes.

LA CASA Paco, Jesús, 6, anuncia que su liquidación de este año termina el día 18.

PARA Oficina en Oviedo, se necesita un par de habitaciones independientes, buen sitio, aunque sea en casa habitada. Con detalles y precio, dirigirse por escrito a R. G. «Publicitas». Uria 70. Apartado, 99.

Lea usted "La Voz de Asturias"

LIQUIDACIÓN con grandes rebajas de precios

Por cese del negocio, su dueño liquida todas sus existencias de alhajas de oro, platino y brillantes de positivo valor. Bandejas y cubiertos de plata, al peso. Relojes de pared, desde 40 pesetas; de bolsillo, desde 15 pesetas; de pulsera, para señora, oro de 18, desde 35 pesetas; de níquel y plata, desde 15 pesetas, y de pulsera, para caballero, desde 18,50 pesetas.

En la JOYERIA DE BARROS.—«Nueva Sulza» Cimadevilla, 14 — OVIEDO — Teléfono 388.

Esta casa compra o cambia alhajas antiguas por modernas. Y se hacen toda clase de composturas.

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "TORNILLERA DE VENTANIELLES" OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón. Remaches de hierro, latón y cobre.

Pedidos y correspondencia al apartado núm. 26

POR REFORMAS DE LOCAL

Descuentos verdad en todos los artículos de Joyería, Relojería y objetos para Regalos.

César López. Ramón y Cajal, 6 - Oviedo. TELÉFONO 7

TERESA SUAREZ

Uria, 6 - Oviedo. GRAN REBAJA DE PRECIOS

Abrigos de señora a mitad de precio. Abrigos de niña a 15 pesetas.

CUOTAS EQUIPOS A LA MEDIDA -- PROPAGANDA 200 PESETAS

CASA MATAMOROS

Doctor Casal, 5, 1.º OVIEDO

LA POSITIVA DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZIURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Echeverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, fregaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, cocinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO, lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPÓSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo machetón y hueco. Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN. Teléfono 461.—Apartado 154

SOCIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de tochos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para máquinas, llanteras para la fabricación de hojas de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, máquinas de hierro y acero.—Alambres brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN. Correo: Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA GIJÓN»

BANCO DE OVIEDO

(Fundado por las Bancas Masoveu y Campañó y Manuel Galea y Hermans)

CAPITAL 30 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Plaza de la Constitución, 7 y 8 OVIEDO

SUCURSALES: Arriondas, Cangas de Onís, Grado, Infiesto, Mieres, Navia, Pola de Allande, Pola de Lena, Pravia, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo

Ejecución de toda clase de operaciones realizables en BANCA, BOLSA y CAMBIO

Consignaciones a vencimiento fijo con interés de 3 y medio por 100 a 6 meses 4 100 a 1 año

Cajas de Alquiler Caja de Ahorros interés 4 por 100 anual capitalizable por semestres. Reintegros a la vista

Dirección telegráfica: BANCOVIDO

Sucesos locales

DESCUBRIMIENTO DE UNOS ROBOS

Hace unos días se conoció en la Comisaría de Policía, la noticia de que a dos vecinos de esta localidad, y por el mismo procedimiento, se les había hecho víctimas de un robo.

Aunque los objetos no eran de gran consideración, el hecho no podía permanecer en la impunidad, no obstante ser cometidos por un joven cuya edad está comprendida en los casos en que debe intervenir el Tribunal tutelar de niños.

Pero este joven tenía como cómplice a una joven, cuya edad ya corresponde a los Tribunales ordinarios.

Las personas robadas no fueron un estimado sacerdote, capellán de una de las Comunidades religiosas de esta capital, y un prestigioso militar.

Para realizar los robos, el indicado muchacho utilizaba unas llaves que servían para las cerraduras que guardaban las viviendas de los perjudicados.

Los agentes de Vigilancia señores Velasco y Casasola, tuvieron una pista, y sobre ella trabajaron hasta conseguir recuperar todos los objetos, entre los que figuraban dos relojes de algún valor, procediendo inmediatamente a la detención de la pareja anteriormente citada como responsables del delito que se perseguía.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la Casa de Socorro se curó a Daniel Fernández, de 32 años, vecino de la Travesía de los Económicos, que se produjo una lesión leve en el pie izquierdo, cuando tra bajaba para el Ayuntamiento.

La actuación del Supremo

Por delito de insulto a un superior

Madrid.—En la sala de Justicia del Supremo de Guerra se vió la causa instruida y fallada por Consejo de guerra ordinario de Melilla contra el legionario Luis Grima Mendoza, por el delito de insulto a superior.

Presidió el general Carbó, actuando de fiscal el coronel de caballería Montiel y de relator el auditor de brigada Fernando Berenguer.

El Consejo de guerra lo absolvió por falta de pruebas, y hoy el fiscal pidió se impusiera al procesado la pena de seis años y un día de prisión militar.

El defensor pidió la ratificación de la sentencia absolutoria, reconociendo solo la falta leve de embriaguez.

Homenaje a Recasens

Madrid.—En el decanato de la Facultad de Medicina se ha celebrado hoy un simpático acto organizado por los alumnos en honor del doctor Recasens.

A fin de quitar toda solemnidad al acto, solo asistió una representación de la Asociación de alumnos y distintos profesores.

PALATINAS

UN RASGO DEL INFANTE DON JAIME

Madrid.—Cuando paseaba hoy en su automóvil por el Paseo de San Vicente el infante don Jaime, vió que avanzaba un sacerdote llevando el Viático a un enfermo, y deteniendo el coche, le invitó a subir, permaneciendo el infante de rodillas y acompañando después al sacerdote hasta la casa donde iba.

Una vez allí, dejó el coche para el regreso del Viático a la iglesia y él marchó a pie a Palacio.

Por segunda vez

El Gobierno francés condecora al coronel Asensio

Madrid.—Por el Gobierno francés ha sido condecorado por segunda vez con la cruz de guerra, el coronel Asensio, jefe de la sección de asuntos militares en la Dirección general de Marruecos y Colonias.

La primera condecoración le fue concedida por su brillante actuación en las operaciones combinadas, y ahora esta condecoración es para testimoniar el reconocimiento del Gobierno al coronel Asensio por su actuación en las últimas operaciones realizadas en Bejahua.

Constitución oficial

La Comisión de la industria hotelera

Madrid.—El día 19, a las cinco menos cuarto de la tarde, se celebró en Palacio la constitución oficial de la comisión de la industria hotelera y agentes de Madrid.

Presidirá el señor Aunós, que pronunciará una interesante conferencia.

La escuadra inglesa

Villagarcía.—Procedente de Plymouth, han llegado dos unidades de la escuadra inglesa, esperándose que mañana lo harán las restantes hasta el número de cincuenta.

Se preparan agasajos en honor de los marinos ingleses.

Los artículos de Cambó

Barcelona.—En breve se publicarán en forma de libro los últimos artículos de Cambó que publicó el diario "La Veu de Catalunya", cuyo tomo llevará además como prólogo unos comentarios del ilustre exministro.

En Gijón

Segunda prueba de CROSS

(De nuestro corresponsal)

La Federación de Atletismo ha publicado una nota, en la cual anuncia que se celebrará el domingo la segunda prueba de Cross Country, para el torneo de la copa del Ayuntamiento de Gijón y con vistas al campeonato nacional.

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS

Se dicta sentencia de pena de muerte contra dos de los asesinos de un colono francés

SENTENCIA CONTRA LOS ASESINOS DEL COLONO FRANCÉS

Casablanca.—El tribunal competente ha dictado sentencia, condenando a la última pena a dos de los asesinos del colono francés y de cuyo hecho ya dimos cuenta.

A otro de los acusados se le condena a trabajos forzados a perpetuidad y a otros dos, complicados también en este delito, a ocho y a diez años, respectivamente, de trabajos forzados.

EL COMITE DEL CONTROL

Tánger.—Se reunió ayer el Comité del Control, presentándose cuatro *dahirs* relativos a las modificaciones introducidas en el Estatuto por el protocolo firmado en París en Julio último.

Comprobados los textos con arreglo al protocolo, éste tendrá vigencia desde el 14 de Enero.

Expirado el tiempo de presidencia de Mr. Gurney, cónsul general inglés, sucédele en el cargo de presidente del Comité del Control el señor Facendis, italiano, durante este año.

El nombramiento se ha hecho según orden alfabético.

REPRESENTANTES EN LA ASAMBLEA

Tánger.—Estuvieron en la Mendubia, con el ministro de Italia, los delegados nombrados por sufragio entre la colonia de dicho país como representantes en la Asamblea legislativa.

BATALLON DE CAZADORES

Melilla.—Procedente de la circunscripción del Rif, llegó un batallón de Cazadores de África, que manda el teniente coronel Zegri.

Esta noche embarcó para Alhucemas un batallón, al mando del teniente coronel Anel.

PARA LOS DAMNIFICADOS

Melilla.—El cónsul de España en Orán envió un cheque de 2.600 francos, procedentes de la suscripción abierta por la colonia española y por un periódico francés para los damnificados de Cabrerizas.

JUGANDO A LOS PROHIBIDOS

Melilla.—La Policía recibió una confidencia de que en las antiguas galerías subterráneas que recorren la parte alta de la ciudad acostumbraba a reunirse gente maleante.

El jefe de la Policía, con varios agentes, provistos de linternas, recorrió algunas de las galerías, sorprendiendo a unos indígenas que, alumbrándose con velas, jugaban a los prohibidos.

En otra galería detuvo a tres jóvenes europeos que no explicaron las causas de su estancia en dicha galería.

Fueron detenidos todos y conducidos a la cárcel.

FIESTAS DE LOS PERIODISTAS

Melilla.—La nueva Directiva de la Asociación de la Prensa visitó al presidente de la Junta municipal, señor Lobera, y solicitó su apoyo para las fiestas que organiza en beneficio de la colonia de la Prensa.

El trágico vuelo del Dornier 8

Madrid.—El capitán Caula estuvo esta mañana en la Dirección de Aeronáutica, confirmando lo infructuoso de sus pesquisas en el vuelo realizado hasta las costas de Orán, para dar con el paradero del cadáver de su hermano y los otros dos compañeros.

Dicho oficial se mostró sorprendido de que el mar no haya arrojado los cadáveres a la costa.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Se anuncian varias interpelaciones para los plenos de la Asamblea Nacional, entre ellas una del señor Pérez Bueno

LOS PROXIMOS PLENOS

Madrid.—El señor Yanguas ha conferenciado con los presidentes de diferentes Secciones de la Asamblea sobre los trabajos ultimados para discutir en los plenos de este mes.

Unicamente está terminado el dictamen sobre el seguro a la maternidad.

Hay anunciadas varias interpelaciones, entre ellas una del señor Pérez Bueno.

El señor Yanguas conferenciará con el general Primo de Rivera en cuanto éste regrese a Madrid.

EN PODER DE LOS REBELDES

Londres.—Un periódico afirma que el ex Rey Amanullah ha caído en poder de los rebeldes afganes.

ESPERANDE EN BARCELONA

Barcelona.—El gobernador civil ha repartido hoy las invitaciones para ir a esperar al jefe del Gobierno. El domingo por la mañana visitará a Sabadell, regresando por la noche a Madrid.

ESTRENOS TEATRALES

Madrid.—En el Reina Victoria se ha estrenado la comedia titulada "De la noche a la mañana", primer premio del concurso de noveles de "A B C", original de Eduardo Ugarte y José López Rubio.

El primer acto gustó.

En los restantes decae el interés de la acción.

La obra es meritoria. Obtuvo un éxito lisonjero.

Los autores salieron al final de todos los actos.

En el Teatro de la Zarzuela se ha estrenado la zarzuela en dos actos de Carreño y Sevilla, música de Balaguer, titulada "Al dorarse las espigas".

El primer acto gustó mucho. El segundo no agradó tanto.

Se repitieron varios números. La música es monótona.

ABDICA EL NUEVO REY

Moscou.—Noticias recibidas de Kabul afirman que el nuevo Rey de Afganistán ha abdicado también la corona.

LA SALUD DE FOCH

París.—Uno de los médicos que asisten a Foch ha declarado que se acentúa la mejoría del mariscal.

PARA EL SANEAMIENTO DE LA HACIENDA

Roma.—Un desconocido ha enviado a Mussolini, con destino al saneamiento de la Hacienda nacional, un millón de liras.

LA FIRMA DEL PACTO

Washington.—Con gran solemnidad se ha celebrado la ceremonia de la firma del Pacto Kellogg por el presidente Coolidge.

Este firmó primero, haciéndolo después Kellogg.

EL PRESIDENTE ELECTO

Washington.—El lunes, en tren especial, marchará a Miami el presidente electo Herbert Hoover.

Desde Miami emprenderá el viaje para Mar Caribe.

PROTOCOLO APROBADO

Roma.—El Consejo de ministros de hoy ha aprobado el protocolo adicional al convenio de comercio y navegación concertado entre Italia y España el 15 de Noviembre del pasado año.

VIOLENTO TERREMOTO

Río Janeiro.—Comunican de Caracas haberse registrado un violento terremoto en la ciudad de Cumana, en la costa de Venezuela.

Los daños materiales son enormes. Se carece de noticias de desgracias personales.

Taurinas

Fuentes Bejarano, herido de gravedad

Madrid.—Según un cable de Caracas que ha recibido don Ramón Sarachaga, apoderado del valiente diestro Luis Fuentes Bejarano, éste ha sido herido gravemente en el cuello el domingo 13 del actual.

Se carecen de más detalles acerca del suceso, que deseamos no sea tan grave como la primera noticia hace suponer.

EL VETO A LA PLAZA DE BILBAO

El Club Cocherito ha celebrado una reunión para tratar del veto impuesto por los ganaderos a la plaza de Bilbao, con motivo de un litigio del Club con el ganadero señor Sánchez Rico. Se convino en depositar 1.000 pesetas a reserva de la solución definitiva que dé un tribunal neutral.

La Escuela Normal y el Colegio Mayor de Salamanca

Salamanca.—Regresó de Madrid el Rector de la Universidad, que trae la orden del ministro de comenzar seguidamente las obras de la Escuela Normal de Maestras, instalándola, provisionalmente, en el piso alto del servicio doméstico, que le fué ofrecido a Callejo.

Este le dijo también que en el presupuesto figuran otras cien mil pesetas para las obras del Colegio Mayor de San Bartolomé, que, cuando esté terminado, será la mejor residencia estudiantil de España.

El Rector anunció que mañana llegará el señor González Ontiveros, que va a asistir a la inauguración del Instituto de Ciudad Rodrigo. Se detendrá un día en Salamanca para visitar las obras de la Universidad.



Compañías Francesas

C.ª Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRÁPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

13 Enero LUTETIA

10 Febrero MASSILIA

Precio del billete en clase preferencia, pesetas 742,55.

Precio tercera clase, 613,70.

» » con camarote, 648,70.

VAPORES RÁPIDOS

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

19 Enero EUBEE

21 Febrero KERQUELEN

PRECIOS

En tercera preferencia, pesetas 702,55.

En tercera con camarotes, 608,70.

En tercera corriente, 553,70.

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

11 Enero LIPARI

29 Enero CEYLAN

Precio del billete en 3.ª clase 553,50 pesetas.

NOTA.—Niños menores de 2 años, gratis. De 2 a 10 años, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para más informes dirigirse a los Agentes generales en España: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.

VIGO: Luis Taboada, 4.—LA CORUÑA: Plaza de Orense, 2.

Compagnie Generale Transatlantique

Línea de Vigo a Nueva York-Halifax

Saldrá de VIGO directamente para Halifax y Nueva York el hermoso y rápido vapor:

21 Enero ROUSSILLON

Precio de cámara desde 140 dólares, más impuestos. Id. de 3.ª clase, pesetas 548,70, más ocho dólares de impuesto americano.

NOTA.—Niños, hasta un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Línea de la Habana y Houston

Para la Habana, Veracruz y Houston saldrá de VIGO el magnífico vapor francés:

Precio del pasaje en 3.ª clase a la Habana 555,25 pesetas. Id., id., a Veracruz 598,70.

Para NUEVA YORK, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.ª A los súbditos americanos, 2.ª A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentren temporalmente en Europa, cuentan con permiso para entrar en territorio americano, 3.ª A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA.—Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo: Antonio Conde, Hijos Calle de Luis Taboada, 4. Apartado 14. VIGO.



JEP

Cuide Ud. ese catarro

porque puede llegarle al pecho y degenerar en bronquitis de mala índole. Desde los primeros estornudos, la menor molestia para respirar y una temperatura un poco más elevada, recurra Ud. enseguida al tratamiento acoplado:

Fuera: las Pastillas Richelet
En casa: el Pectoral Richelet

El pectoral Richelet suprimirá la tos, libertará los bronquios, cortará la fiebre y le devolverá el sueño. Las Pastillas Richelet prolongarán la acción del Pectoral durante sus ocupaciones.

Venta en farmacias y droguerías; las Pastillas a 2/65 caja. Gratuitamente le envía un folletito VÍAS RESPIRATORIAS si lo pide al Laboratorio Richelet, San Sebastián.

LOS OBREROS EN LA PROVINCIA

Manuel Llaneza hablará hoy con la dirección de Hulleras del Turón en favor de sus obreros, pronunciando después una conferencia sobre los Comités paritarios y las organizaciones obreras

En Oviedo BECAS PARA INVALIDOS DEL TRABAJO

Como ya nos anticipó el teléfono el Instituto de Reeducación Profesional de Invalidos del Trabajo abre un concurso para la adjudicación de diez becas entre los invalidos que estén en condiciones de ser reeducados.

Mil ochocientas veinte pesetas anuales, que el Instituto da periódicamente al invalido para su sostenimiento; gratuidad de la matrícula de aprendizaje para los que carecen de recursos, y jornales que los becarios cobran desde el momento en que empiezan a producir en los talleres del Instituto.

El tiempo de disfrute de la beca es de un año, prorrogable si las necesidades de aprendizaje de nuevo oficio así lo requieren, y reducible a seis meses si el mutilado puede reeducarse en su propio oficio.

Una vez reeducados, los mutilados podrán solicitar ayuda del Patronato de Tutela Social del Instituto, para su colocación y protección.

Podrán presentarse al concurso todos los españoles mayores de catorce años y menores de cuarenta, invalidos a consecuencia de accidentes de trabajo, de guerra, etc. El plazo de presentación de instancias al presidente del Instituto termina el día 2 de Marzo próximo.

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS

En la Junta general ordinaria celebrada el miércoles último por la Sociedad de Oficios varios de esta capital "El Rayo", quedó nombrada la siguiente Junta directiva:

Presidente, Joaquín G. Fernández; vice, Francisco Cansado; tesorero, Laureano Prado; secretario, Teófilo González; vice, José Solana Gaspar; contador, Vicente Bravo; vocales: Emilio R. Ibáñez, Manuel Aguilanme, Joaquín del Riego, Guillermo Alvarez Cueto, Manuel Secades y Rafael Fernández.

Revisores de cuentas: Lorenzo López, Constantino Díaz y Manuel Martínez. Revisor de cuentas de la Federación local, Francisco Cansado. Delegados a la misma, Laureano Prado y Luis Oliveira.

EL CONSEJO OBRERO FERROVIARIO

También se celebró en el Centro de Sociedades Obreras de esta ca-

pital una reunión por agentes de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, los cuales constituyeron el Consejo Obrero, afecto al Sindicato Nacional Ferroviario, procediendo también a la elección de Directiva, que es la siguiente:

Presidente, José Ferrer; secretario, Francisco Rodríguez; tesorero, Heraclio Ruiz; vocales: Francisco Clavijos, Enrique Hortalá, Enrique Rojas, Felipe González y Nicolás San Miguel.

También se pretende constituir en breve análogo Consejo Obrero en la villa de Gijón.

CONFERENCIA SUSPENDIDA

Por encontrarse indispuerto el reputado médico y jefe del Laboratorio bacteriológico municipal don Alfredo Martínez, ha sido suspendida la conferencia anunciada para hoy en el Centro de Sociedades Obreras y que estaba a cargo de dicho doctor.

En Turón LOS OBREROS DE LA HULLERA.-CONFERENCIA DE LLANEZA

Por acuerdo del Comité Ejecutivo del Sindicato Minero Asturiano, se espera hoy en este pueblo al secretario de dicho organismo don Manuel Llaneza, quien trae la misión de entrevistarse con la dirección de Hulleras de Turón para tratar de la situación porque atraviesan los obreros a las órdenes de dicha empresa.

El señor Llaneza formulará la petición de que se normalicen los trabajos en las explotaciones dependientes de dicha empresa, pues, como se sabe, la jornada viene reducida desde hace tiempo a cinco días a la semana, con lo cual solo se percibe jornal, incluidos los festivos, jornales por 22 o 23 días al mes.

Esta petición irá apoyada por el hecho de que las demás empresas mineras ya han restablecido la jornada de seis días, lo que permite a los obreros defenderse mejor en sus necesidades familiares.

Aprovechando esta visita, el señor Llaneza dará hoy, a las seis de la tarde, una conferencia en la Casa del Pueblo, proponiéndose desarrollar el interesante tema: "Los Comités paritarios y la organización obrera".

La autoridad del conferenciante y la importancia del tema, ya que los Comités paritarios y su funcionamiento constituyen hoy la mayor actualidad para las organiza-

ciones obreras, atraerá a la Casa del Pueblo un considerable contingente de trabajadores.

En San Martín del Rey Aurelio

El Comité regional de San Martín del Rey Aurelio convoca a los delegados de las diferentes Secciones que le integran, a la reunión mensual ordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 20, a las nueve de la mañana, en la Casa del Pueblo de Sotrondío, a fin de examinar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
2.º Comunicaciones.
3.º Cuentas.
4.º Gestión del vocal al Ejecutivo.
5.º Renovación de la Directiva.
6.º Asuntos generales de las Secciones.

Como los asuntos a tratar son de verdadera importancia para la organización, se ruega la más puntual asistencia de los compañeros delegados, y que éstos vengan provistos de sus correspondientes estados de cuentas.

El Secretario interino, Terencio Simón.

Ecós del Magisterio

Sección Administrativa

A don Luis Rojo, maestro de Cimadevilla, en Gijón, se traslada acuerdo de la Dirección general desestimando su petición de pasar al primer Escalafón, como maestro municipal, por no obtener plaza en las oposiciones del 20.

El maestro de La Collada, en Siero, don Jesús Franco García, solicita tres meses de licencia para asuntos propios.

La Dirección general remitió a informe la instancia del maestro del Patronato de Corao Castillo, don Isidro de Soto, solicitando se le autorice para concursar a pesar de ser de certificado de aptitud, así como hacer permutas.

Ya se devolvió informada por esta Sección.

La Dirección general devuelve expediente incoado por el Ayuntamiento de Aller para la creación de nuevas Escuelas, a fin de que se firmen los planos por un arquitecto y se acompañe certificado del censo escolar. Son tres expedientes y corresponden a los distritos de Pifueres, Moreda (Graduadas) y Cabañaquinta.

Al Alcalde, de Oviedo se traslada la resolución de la Dirección general desestimando la reclamación de doña Balbina Vijay, maestra de San Pedro de los Arcos, referente a que se aclarase su situación y derecho a percibir una indemnización igual a la que por casa-

habitación se ofrece a las de la capital.

La Sección de Santander interesa se la manifieste la cantidad que por gratificación de adultos percibió en la Escuela de Hevia don Urbano Pérez Rueda.

A las Secciones de León, Madrid, Huesca, Albacete y León se remiten liquidaciones de haberes de los maestros don Lorenzo Martínez y doña Onofre García Rodríguez, don Manuel Cagigos, doña Juana Poitero y doña Clemencia Ramos, respectivamente.

Simpática fiesta

Reparto de premios

Ayr hubo a las cuatro y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan el Real, una simpática fiesta con motivo del reparto de premios a los niños que asisten a la institución catequística "Hora Santa".

Recibieron premios cerca de unos trescientos niños.

Presidió tan solemne acto el provisor del Obispado señor Puertes, con el maestrescuela de la Catedral señor Coronas y el secretario de la Unión Misionar señor Covián.

El señor provisor dirigió un breve discurso a los niños, exhortándoles a la perseverancia en la Santa Obra, de la que es alma el celoso coadjutor de San Juan don Victoriano López.

Encomió la labor de los catequistas que tanto se preocupan de su formación espiritual.

También asistió a esta fiesta el clero adscripto a esta parroquia y otras distinguidas personas, elogiando todos el número de premios y el orden y compostura de los niños.

A las muchas felicitaciones que recibieron los organizadores y directores de la asociación de "Hora Santa", unimos la nuestra más sincera.

SECCIÓN RELIGIOSA

LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Hoy viernes, a las siete de la tarde, en la capilla de los Padres Jesuitas, tendrá lugar la función mensual.

Después de los cultos habrá imposición de medallas.

Se suplica a las Marias no dejen de asistir.

SANTORAL

Día 18, viernes.—La Cátedra de San Pedro en Roma, Santos Ateónigeno, mártir, y Volusiano, obispo; Deicoló, abad; Prisca, virgen y mártir, y Librada, virgen.

LEA USTED La Voz de Asturias

SE ALQUILA local grandísimo, bien acondicionado para garage o grandes almacenes con casa vivienda grande, en calle muy céntrica de Oviedo. Para Informes: "LA AMERICANA" - Zapatería.

CRÓNICAS JUDICIALES

Pide mayor respeto para el bello sexo, se arma la bronca y en la calle se hace un disparo, resultando herido un individuo ajeno a la cuestión

EN DEFENSA DE LA MUJER

En el establecimiento "La Alegría", de Moreda (Aller), se reunieron el 8 de Diciembre de 1926 varios individuos que comenzaron a hablar de mujeres. Uno de ellos era saetre, con taller abierto.

A Marcelino Bernardo González, no le parecieron bien ciertas palabras vertidas en la tertulia, por lo que pidió mayor respeto para el sexo femenino.

Un conato de bronca, y el duelo del establecimiento que despedía a la clientela.

En la calle se producía un disparo, resultando herido Isidoro Fraille, que ni tuvo arte ni parte en nada, pues se hallaba en un plano superior al que ocupaban el Marcelino y los que con él parecían haber discutido.

Calificado el hecho como de lesiones graves, productoras de deformidad, el Fiscal pedía para Marcelino, procesado en esta causa, tres años, cuatro meses y un día de prisión y pago de una indemnización de 500 pesetas.

La causa se vió ayer ante la Sección primera, hablando el procesado de esa molestia para la mujer y de que en la calle quiso ser acometido, haciendo uso uno de los del grupo contrario de algo que le pareció un arma, por lo cual, él, para amedrentar, echó mano de un arma de fuego, haciendo un disparo al aire, que, al parecer, fatalmente, fué a herir a Isidro Fraille, con el que nunca tuvo resentimiento alguno. Entonces, él se hallaba embriagado.

Concretamente, nadie acusa y se habla de la embriaguez del procesado, motivo por el cual, sin duda alguna, creyó ver en uno de los que estimaba contrarios, un arma, que era sencillamente una linterna eléctrica, pero apagada.

El mismo perjudicado exculpa, diciendo que ni aún había deformidad.

De lo actuado entendió el Fiscal que procedía mantener la acusación, y así lo hizo.

La defensa, a cargo del letrado señor Díaz Castañón, formuló conclusiones alternativas. En primer término podía tratarse de lesiones por imprudencia; de otro modo de lesiones cuya duración no debía exceder de treinta días; pero siempre sería de apreciar la atenuante de embriaguez.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera VISTA APLAZADA Para hoy se había señalado la

vista de una causa de Cangas de Onís en la que se procesó por delito de homicidio a Armando Fernández Montea.

Interesada la suspensión por motivos justificados, se ha hecho nuevo señalamiento para el 22 del actual.

Sección segunda

Avilés.—Contra José María Suárez Busto y otros ocho, por delitos de falsedad. Abogado, señor Tejerina; procuradores, señores Rúa y Herrero.

SALA DE LO CIVIL

Tineo.—Don José Villanueva con don José Magadán García y otros. Interdicto de recobrar. Abogados, señores Traviésas y Fernández Peña; procuradores, señores Casaprima y Gómez.

Laviana.—Don Manuel García Alonso con Sociedad Duro-Felguera, en reclamación de daños y perjuicios. Abogados, señores Buñya y Zapico; procuradores, señores Cabañas y Bernarido.

CONDENADO POR HOMICIDIO

Mieres.—Condenando a Manuel García Alonso, como autor de delito de homicidio, con la concurrencia de varias atenuantes, a seis años de prisión y abono de 8.000 pesetas de indemnización a la viuda del interfecto.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Juan el Real de esta ciudad se unieron para siempre ante el ara santa el estimado joven don Laureano Álvarez Álvarez, de distinguida familia de Teverga, y la bella señorita ovetense María de la Concepción Suárez García.

Apadrinaron a la enamorada pareja don Ovidio González y doña Valentina Tuñón, hermana política de la contrayente, firmando el acta como testigos los hermanos de la novia don Salvador y don Isaac.

Por delegación del juez municipal firmó el acta matrimonial el conocido y apreciable ovetense don Demetrio Menéndez.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados pasaron al domicilio de los padres de la desposada en el que se les sirvió delicado lunch.

Los novios, para quienes pedimos perdurables venturas, salieron para Santander y otras capitales del Norte de España.

LEA USTED La Voz de Asturias

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia. - Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. - Calle del Peso, 12. - Teléfono 78. - Oviedo.

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Clempozuelos URÍA, 50, 2.º. Teléfono 8-47 Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5 Uría, 18. Oviedo

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUJLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones Rayos X Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Uría, 80, principal. - Teléfono 11-30 OVIEDO

LABORATORIO CLÍNICO DEL Dr. E. Menéndez Del Instituto Provincial de Higiene y Dispensario Antivenéreo Análisis de orina, sangre, Wassermann, líquido cefalorraquídeo, etc. CIRIACO VIGIL, 3, 1.º Teléfono 3-30

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 (excepto los miércoles). Teléfono 600.

Enrique Rubiera Especialista en enfermedades de los niños Del Hospital del Niño Jesús de Madrid.-Rayos Ultra-Violeta Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Jovellanos, 2.-Teléfono 14-25

Indicador profesional

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde CALLE DE CIRIACO M. VIGIL (ANTES LUNA), 5= Teléfono 330

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñiz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES Plaza de la Escandalera (entrada por Argüelles, 39) TELÉFONO 9-74. -CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabiola en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordoñez (Escandalera), 2, principal Teléfono 3-15, Oviedo

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina Rayos ultra-violeta Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.-Festivos de 10 a 1 Uría, 18.-Oviedo.-Teléfono 8-78

Clínica Dermatológica Morán Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS Y VIAS URINARIAS Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO Los sábados de 3 a 6 de la tarde en Gijón, San Bernardo, 52-1.º

Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hígado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URÍA, 28. -Teléfono 10 88

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalera, 2 OVIEDO

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio Sta. Rita-Colloto Director-propietario Laureano Sánchez Valdés Médico especialista ayudante clínico durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Armán. Tranvía a la puerta. Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6 Teléfono 778.

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general. Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania URÍA, 21, - OVIEDO Consulta: de 11 a 1

Evaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º - Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

E. GRANDE DEL RIESO Médico especialista de huesos y articulaciones. -Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium-Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5. Torneo, 15. «Sanatorio Cetino». Teléfono, 11-21. -Oviedo

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Martiniano Bajo Estebanez De las Clínicas de Madrid Burdeos y París Horas de consulta de 9 a 12 y 3 a 5 San Francisco, 5 Oviedo

Dr. Miranda Especialista-Corazón y Pulmones Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 (Excepto los viernes) Uría, 72, piso segundo-Oviedo Teléfono 1025

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo», Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Diatermia-Rayos Ultra violeta Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6, P. Ayuntamiento, 9.- Teléfono 8-15.

EL FOMENTO DEL TURISMO EN ASTURIAS

Labor que debe realizarse en los pueblos de la región para recibir dignamente a los muchos extranjeros que han de visitarnos con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

En el Gobierno Civil y previa convocatoria en forma, se reunieron ayer tarde bajo la presidencia del señor Zuñiga los Alcaldes de la provincia convocados, a excepción de los de Piloña, Laviana y Lena, que no estuvieron presentes ni delegaron en persona alguna.

De los presentes recordamos al diputado señor Vallina, que llevaba la representación de los Alcaldes de Llanes, Luanca, Siero, Pravia, Cangas del Narcea y Villaviciosa; don Ramón Prieto Pazos, en representación de la Comisión de Monumentos; el diputado don Víctor Luna, en nombre de los Alcaldes de Gijón y de Colunga; don Luis Piñán, diputado y Alcalde de Ribadesella, que también llevaba la representación del de Cangas de Onís; don Rogelio Martínez, delegado del Comité local de Turismo de Gijón; don Manuel García Canga, por Langreo; don Baltasar Calleja, por Mieres; don Alfredo Mariño, por Avilés, y don Benito de la Torre, por Tineo.

Cumplimentando el encargo que previamente se les había hecho, para que llevaran al acto una relación de los hoteles, pensiones, garages, bares y restaurantes de sus respectivas localidades, se comprobó que han aportado todos los datos solicitados los Ayuntamientos de Oviedo, Gijón, Infesto, Llanes, Luanca, Avilés, Colunga, Langreo, Mieres, Pravia, Ribadesella, Tineo y Villaviciosa. En los enviados por Cangas del Narcea faltan los nombres de los hoteles y dueños de fondas. No se han recibido datos de Cangas de Onís, Laviana, Lena y Siero, acordándose que los remitan con la mayor urgencia, por tratarse de un servicio indiferente.

El Gobernador señor Zuñiga expuso con toda minuciosidad el alcance del fomento turístico, que se está desarrollando en toda España, y la importancia que esto tiene para Asturias, la cual debe estar preparada para recibir a los innumerables visitantes que aquí han de llegar con ocasión de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Expuso también los fines del Patronato Nacional de Turismo, que se propone subvencionar las obras imprescindibles que en España se están preparando para la exhibición de las bellezas naturales y arqueológicas del territorio español y el buen alojamiento del turista. Añadió que Oviedo y Gijón construirán dos buenos hoteles con capacidad y confort, e instó a los presentes para que se preparen adecuadamente en sus respectivas localidades, mirando a la vez a otras necesidades de interés urbano, como son adecentamiento de calles, limpieza de fachadas, buen aspecto de los monumentos públicos, desinfección de alojamientos y todo aquello que redunde en el buen aspecto de cada población.

Los presentes hicieron acertadas indicaciones acerca de la riqueza artística que hay en sus respectivas demarcaciones y prometieron cumplir los laudables deseos del señor Zuñiga.

Resumen del día de ayer

Conforme anunció el Gobernador civil en sus breves manifestaciones, hoy quedará constituida la Diputación, celebrándose una reunión previa en el más que viejo inmueble de la calle de Schultz. Y puesto que de reuniones hablamos, citaremos la del Comité del Turismo en el mismo Gobierno, y aprovechando el optimismo del Sol seguiremos discutiendo por la típica calle de Cimadevilla, para notar que el Alcalde estaba ayer partero y que nos dió algunas notas interesantes sobre diversas reformas en la ciudad.

El regidor aludido al monumento subterráneo de la Plaza de Portier y prometió, algo es algo, que pronto quedará urbanizada. Permita el bondadoso don Manuel que alarguemos un poco ese pronto, aún más optimista que el Sol, que acaso fuese quien le invitó a comentar ayer la labor urbana del Municipio ovetense.

Regresó a Oviedo el Gobernador militar, general Ovilo. Anuncian de Turón la visita de Llaneza y nuestro corresponsal comenta el abandono en que se tiene la Escuela que cita. El de Mieres habla del Hospital de la Fábrica. Celebran en Cifayo el nombramiento de diputado a favor del señor Vigil, y tiene el acostumbrado interés la crónica de Gijón, donde hubo algunos sucesos y de donde anuncian para el domingo la segunda prueba de "Cross-Country".

El Jefe del Gobierno realizó algunas visitas en Valencia y salió en el expreso de la noche para Barcelona, de donde se propone regresar el lunes por la noche a Madrid. Huelga decir que fué aclamado en la despedida de la bella ciudad del Turia.

En el Consejo del martes se trató de la creación del Banco del Crédito Exterior. Calvo Sotelo ha desmentido el aumento del tabaco, anunciando en cambio que, además de las de 0,50, habrá otro tipo de cajetillas de 0,60, mejor presentadas, pero con los mismos cigarrillos. ¡Les auguramos un éxito!

Un toro ha cogido gravemente a Fuentes Bejarano en Caracas, conforme avisa un cable ultramarino.

Pero ahora lo que se impone es el fútbol, y las andanzas de ese maquiavélico jugador canario. ¿Dónde está Hilario? ¿Dónde juega Hilario?... ¡Y lo que dirá más de un lector! ¡Y a mí qué me importa?... A nosotros tampoco: palabra. Venció fácilmente el Sevilla al Deportivo de Coruña por cuatro a uno en Madrid y para la semifinal del paso a la primera Liga. En Barcelona siguen los comentarios y en la Bolsa de Madrid hubo ayer varias importantes apuestas a favor del equipo de los "merengues".

El Comité del Monopolio de Petróleos ha dado orden para que baje la gasolina dos céntimos por litro a partir de primero de Febrero. Hubo en Madrid un homenaje al doctor Recasens, y nos trasladamos nada menos que a Kabul, la capital del Afganistán, que ha sido tomada por los rebeldes, a cuyo jefe, que se llama Sakao, lo más parecido al saqueo, le piden que se proclame Rey.

Hay fuerte temporal en el puerto de Génova. Se ha ratificado el Pacto Kellog. Un banquero francés, complicado en lo de "La Gaceta del Franco", se ha fugado dejando un pasivo de treinta millones de francos, y en la ciudad del cine, o sea en Hollywood, ha ardió por completo el nuevo estudio de la Casa Paramount.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Hoy, a las doce de la mañana, se constituirá la Diputación

LA CONSTITUCION DE LA DIPUTACION

El Gobernador civil, al recibir, como de costumbre, a los periodistas, les dijo:

—Sólo tengo que comunicarles que he recibido la visita del diputado provincial obrero señor Peña, que vino a hacerme la visita de cortesía.

Mañana viernes—prosiguió—ha de constituirse la Diputación al medio día, pero antes celebraremos una reunión previa antes de ir a la sesión pública.

De la Caja de Previsión Social De interés para los maestros nacionales de la provincia

Por acuerdo del Patronato de Previsión Social de Asturias y con el fin de estimular el desarrollo de las Mutualidades escolares, se abre un concurso para la concesión de seis premios de cien pesetas cada uno, tres para maestros y tres para maestras, sin perjuicio de aumentar en ejercicios sucesivos su importe y número. Determinará la preferencia para la concesión de los mismos:

- a) Mayor tiempo de servicios en la escuela contados desde el establecimiento oficial de la Mutualidad escolar en la misma o desde la posesión del maestro si fuese posterior a aquella.
b) Cantidad superior de imposiciones proporcionalmente al número de mutualistas.
c) Publicación de obras o trabajos pedagógicos relativos a la Mutualidad escolar o a la Previsión y Ahorro.

Para aspirar a estos premios será preciso que los interesados no estén sujetos a expediente gubernativo ni hayan sufrido corrección por faltas graves, debiendo informar las peticiones la Inspección de primera enseñanza, así como tener rendidas las cuentas y balances de la Mutualidad hasta el último ejercicio.

Los maestros que aspiren a obtener alguno de estos premios, dirigirán sus instancias al señor presidente del Patronato de Previsión Social de Asturias (Santa Cruz, 11), dentro del plazo de un mes, contado desde la fecha. Las instancias de los maestros municipales y de Patronato que no

El general nada más nos habló que fuese de interés público.

VISITAS AL GOBERNADOR

El señor Gobernador recibió ayer las siguientes:

Don Luis Gómez y don Ramón Peña, diputados provinciales; doña Isabel de Maqua, don José Sela, comisión de señoras de la Asociación de Caridad de Langreo, comisión de obreros jubilados de la Fábrica de Armas, don Enrique Rico, presidente de la Federación Agrícola de Asturias, señor Ballina, Alcalde de Villaviciosa; señor Suerpérez.

De cine EN EL CAMPOAMOR

No sería lógico que, entusiastas feroces del cine, y alabando continuamente la producción extranjera, no siguiéramos paso a paso el perfeccionamiento de la nuestra para alentar a sus directores artísticos y a los actores y actrices que día tras día van incorporándose al dominio del gesto.

Así, hemos visto con gusto "Pepe Hillo", que revela un considerable progreso sobre toda nuestra anterior producción.

Ya en esta cinta hay que aplaudir la colocación de ponderados conjuntos, el cuidado de la presentación, la propiedad del mobiliario y atrezzo, la luminosidad de los interiores, la composición de las escenas y la elección de tipos.

Claro que aún es preciso corregir fotografías de una dureza molesta y que acostumbrar a nuestras actrices, especialmente, a que no miren al operador. Y es necesario ir dejando a un lado los argumentos de tonos y majas.

Pero todo vendrá con el tiempo. "Pepe Hillo" deja vislumbrar un porvenir artístico a nuestra producción nacional, y en este sentido cualquier elogio de la película no nos parece desmesurado.

C. de M.

Sean de carácter nacional, deberán ser informados por los respectivos Ayuntamientos o por el Patronato, según proceda.

La concesión de estos premios se acordará oportunamente por el Patronato de Previsión Social.

(Este número ha sido visado por la censura)

DEL DIA GLOSARIO

Estamos en una época que por ser del lado izquierdo—corazón—podríamos denominar época de "guapas" y nada haríamos de más si esta palabrita, previo empujón, la hicésemos co-dearse con el superlativo de "guaptísimas", toda vez que las hay que, a más de narcotizar, elevan el precio de los balones de oxígeno. ¡Que conste!

Así nos lo hacen ver los Certámenes convocados para premiar tanto hermosura, y que ahora, en su momento cumbre, forman el siguiente trío: Gabveston-Chicago-Paris, siendo el de esta última nación el que, por su proximidad, más interesa a España.

Un colega de la Corte inserta todos estos días el anuncio de un Concurso internacional, en busca y captura de la mujer más bella de España, y otros colegas de provincias han prometido aportar su "venus", que realizará el viaje a la capital para probar suerte y ver si el Jurado, ante su presencia, se queda como para no volver en sí.

Nosotros, aprovechando esta ocasión y algo aficionados que somos a admirar en "vistas" la incomparable hermosura de las hijas de Asturias, y hechos a predecir de acuerdo con los Magos del reino de Adivinación, echamos las cartas al alto—a ver qué pasa—, teniendo la fortuna de que al caer nos diese la "cara" un cuadro de oros y un rey de copas, que en el lenguaje que sólo comprenden unos cuantos es lo mismo que decir: Línea del corazón o de vida... Coronada y triunfo más allá de la frontera...

Unase a esto el mes de Enero, por el que marchamos en la actualidad y cuyo color, según los "técnicos", es pálido, y obtendremos, como buenos alquimistas, totalizando todos estos valores, la seguridad irrefutable de que si nosotros nos hubiésemos decidido a enviar una "muestra" de la representación del bello sexo, sería, sin duda alguna, la que por mayoría arrolladora—de esas que pasan el minuto de silencio—, iría representando a España como la mujer más bella del mundo, ganando después, allende los Pirineos, la confirmación de cuanto pronosticamos.

Por esto, por lo expuesto, sentimos—no sabemos hasta dónde—que Asturias no envíe su representación al mencionado Certamen.

De la vida militar

Regreso del general Ovilo

Ayer regresó a esta ciudad, después de haber pasado las vacaciones de Pascua al lado de su distinguida familia, el ilustre Gobernador militar de la provincia general de brigada don Enrique Ovilo, haciéndose inmediatamente cargo del despacho del Gobierno y del mando de la provincia.

En su consecuencia, han cesado en el desempeño interino de esos cargos los coroneles de los regimientos de Infantería de Tarragona y del Príncipe don José Martínez Morán y don Antonio Gardón Alvado, respectivamente, a los que correspondía por ordenanza.

Reciba nuestro afectuoso saludo de bienvenida el prestigioso militar.

PASEO MILITAR

Los reclutas del regimiento del Príncipe efectuarán hoy un paseo militar por la carretera de Las Segadas.

La exposición de Sevilla

Aprendamos de los gallegos

Con motivo de la Exposición Ibero-americana de Sevilla, los gallegos se han propuesto echar el resto.

No sólo llevan una aportación turística importante, sino que el Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de editar una película de las principales bellezas gallegas para proyectarla frecuente y gratuitamente en su pabellón a fin de estimular al forastero para que visite esa región del Noroeste de España.

No está mal el procedimiento, que consiste en llevar además de fotografías muestras, fotografías animadas. En Oviedo tenemos algunas películas regionales. Sería cosa de segregar lo más aprovechable de ellas, proseguir el film con otros aspectos de paisajes, fiestas y costumbres típicas y completarlo con una invitación a visitarnos para convencer al turista de que la realidad supera con mucho a lo proyectado.

En resumidas cuentas: aprendamos de los gallegos.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde promete que empezarán en breve plazo las obras de la calle de P. Martínez Vigil, Avenida de Bermúdez de Castro y otras interrumpidas

LO QUE DICE EL ALCALDE

Hacia unos días que el señor Alcalde no había conversado con los periodistas.

Ayer, en un breve espacio que tuvo libre, le interrogamos:

—Conviene que usted nos dé cuenta de algunos asuntos cuyo estado actual se desconoce.

El Alcalde advirtió:

—Ustedes dirán.

—¿Cómo está el asunto del tendido de cables subterráneos para la Casa de Correos?

—Hemos llegado a una fórmula de inteligencia. Como no han de empezar todavía la apertura de las zanjas para los registros que han de construirse en la calle de Martínez Vigil, y necesitando nosotros empezar las obras de pavimentación definitiva de dicha calle, se realizarán estos trabajos y luego los gastos que origine la reparación de la segunda parte, se abonarán por mitad.

—¿Ha terminado el arquitecto la revisión de precios para el ensanche de la Avenida del general Bermúdez de Castro?

—Mañana o pasado me entregará el señor Díaz, terminado, el presupuesto, y rápidamente anunciaremos el concursillo.

—¿Y la acera del Cuartel de la Guardia civil?

—Se construirá enseguida. El Cuartel no se inaugurará probablemente hasta la primavera. Nosotros hemos enviado a la Junta de Sanidad el proyecto y hasta que ella no informe no podremos hacer nada.

—¿Terminaron ya las obras del transformador de energía eléctrica de la Plaza de Portier?

—Están para terminarse. Falta lo que pudiéramos llamar la parte estética del gran banquillo central que habrá de construir la Sociedad Popular Ovetense.

—¿Cómo queda la Plaza?

—Desaparecerá el jardinillo y se pavimentará la parte central, quedando sólo los tilos con unas rosaledas a su alrededor. Hoy han comenzado las obras para la construcción del otro transformador que ha de colocar la Sociedad Popular Ovetense en la Plaza del marqués de Estela. Es un proyecto muy bonito y llevará una monumental farola.

Y el señor Alcalde terminó su conversación dándonos cuenta de que en la tarde de ayer se reunirán con los propietarios de los solares que comprenden el ensanche de la Gascona, por la esquina de la calle de Jovellanos, y cuya mejora se quiere emprender rápidamente.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

En cumplimiento de una orden judicial el arquitecto informa al señor

Un empréstito

La Sociedad de Amigos del Naranco

El domingo próximo, a las once de la mañana, se celebrará en la Cámara de Comercio la Junta general extraordinaria de la Sociedad Amigos del Naranco, para tratar única y exclusivamente del empréstito de pesetas cien mil que la Directiva ha acordado emitir en Obligaciones de cien, cincuenta y veinticinco pesetas.

Como es sabido, esta emisión es para hacer frente a la compra de terrenos y construcción de un gran edificio social en la cumbre de la mencionada montaña.

Aparte de que el interés señalado (cinco por ciento anual, libre de impuestos presentes y futuros) es muy remunerador, la gran importancia que el Naranco va a adquirir con esta obra, exige que todos los buenos ovetenses contribuyan a ella, cada uno en la medida de sus disponibilidades.

Las impresiones particulares que se tienen, son francamente optimistas, y es de creer que el empréstito se cubra rápidamente.

Así lo esperamos del cariño que por nuestra ciudad tienen los que la habitan.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (310 m.)

Programa para hoy a las diez de la noche.

Lecturas amenas, recitados y selecciones. Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado (Gran Teatro Cinema).

Orden del día para la sesión que hoy celebrará la Comisión permanente:

Lectura del acta anterior. Comunicaciones oficiales.

Acta de recepción definitiva de las obras ejecutadas en el cementerio civil.

Expedientes de inclusión en el padrón de pobreza.

Instancia de don Domingo García, sobre inclusión en el padrón de vecinos.

Idem de don Adelino Menéndez, para construir una cuadra en el Campo de los Reyes.

Idem de don Jesús Blanco, para convertir en puerta un balcón de una casa de la calle de Fuertes Acevedo.

Idem de don Marcelino Fernández, para construir un chalet en la Avenida de Fuertes Acevedo.

Idem de los Hijos de Villarroya, para construir una casa en la calle del Principado.

Idem de don Ramón Díaz, para construir un cobertizo en Pumarín.

Valoración de una faja de terreno expropiada para la construcción del cuartel de la Guardia civil, en Pumarín.

Informe de la Comisión, sobre denuncia de varios vecinos de Llanes, por la obstrucción de un camino.

Idem de la misma, sobre idem idem en Sierna (Olloniego).

Recurso de don Pedro Gamoneda, contra acuerdo de la Permanente denegándole autorización para construir un taller de pirotecnia en La Manjoya.

Informe de Intervención sobre el presupuesto extraordinario de Cultura y Aguas.

Instancia de "Esperanta Grupo Oviedo", sobre uso del escudo de la ciudad.

Mociones.

Asuntos sobre la mesa.

Cuentas.